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b. RESUMEN 

 

El presente trabajo de tesis titulado, ñIMPLANTACIčN DE UN SISTEMA 

CONTABLE EN LA EMPRESAò FCL FERRETERÍAò DE LA CIUDAD DE 

LOJA, PERÍODO ABRIL A JUNIO DEL 2016ò, se basó en realizar la 

implementación de un proceso contable, para que de esta forma su 

propietario conozca la situación económica y financiera en un tiempo 

determinado en forma eficaz y oportuna, facilitando de esta manera la toma 

de decisiones. 

 

Se dio cumplimiento a los objetivos planteados en el proyecto de tesis 

mediante el desarrollo y aplicación del procedimiento contable, el mismo 

que inicio con el levantamiento de inventario mediante la constatación 

física, con la finalidad de conocer los bienes muebles e inmuebles, los 

valores monetarios obtenidos en efectivo y depositados en instituciones 

financieras y los derechos y obligaciones contraídos con sus proveedores 

para el normal funcionamiento de sus operaciones, obteniendo como 

resultado el capital inicial de la entidad y la elaboración del respectivo 

Estado de Situación Inicial. 

 

Luego se estableció un Plan y Manual de cuentas acorde a las necesidades 

de la empresa el cual está compuesto por un código, cuenta y su respectiva 

descripción facilitando el correcto registro de las transacciones. 
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Seguidamente se realizó el control y registro de la cuenta mercaderías 

mediante la aplicación del sistema de cuenta múltiple con el fin de realizar 

la contabilización de las transacciones referentes con las compras y ventas 

de mercaderías; por consiguiente para elaborar el proceso contable se 

procedió a recopilar y ordenar  la documentación fuente para la elaboración 

del memorándum de operaciones, los cuales facilitaron el registro en el 

Libro Diario, Mayor General , Balance de Comprobación, Hoja de Trabajo 

con sus respetivos ajustes y los Estados Financieros de la empresa 

empezando por el Estado de Situación Económica mostrándonos un total 

de Ingresos y un total de Gastos, el Estado de Situación Financiera  revela 

un Activo, un Pasivo y un Patrimonio; y el Estado de Flujo de Efectivo el 

mismo que sintetiza la entrada y salida de los recursos monetarios, es decir 

los movimientos de la cuenta caja y bancos. 

 

Después de haber realizado el proceso contable para la empresa FCL 

FERRETERIA se procedió a elaborar las respectivas conclusiones y 

recomendaciones encaminadas al mejoramiento de la empresa; entre ellas 

se encuentra que se realizó la implantación de un sistema contable en la 

empresa ñFCL FERRETERIAò permitiendo conocer de manera real y 

oportuna la situación económica - financiera de la misma; y se recomienda 

al propietario acoger este sistema contable como una herramienta eficaz 

que le servirá para realizar el correcto registro de las transacciones para 

obtener información oportuna y veraz de la situación económica-financiera 

de la empresa y sirva para tomar medidas correctivas. 
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b. Summary 

The present thesis work, "IMPLEMENTATION OF A ACCOUNTING 

SYSTEM IN THE COMPANY ñFCL FERRETERIAò OF THE CITY OF 

SHOP, PERIOD APRIL TO JUNE 2016", was based on the implementation 

of an accounting process, so that in this way Its owner is aware of the 

economic and financial situation in a given time in an effective and timely 

manner, facilitating decision making. 

 

The objectives set out in the thesis project were fulfilled through the 

development and application of the accounting procedure, the same that 

began with the inventory survey through physical verification, in order to 

know the movable and immovable property, the monetary values obtained 

In cash and deposited in financial institutions and the rights and obligations 

contracted with its suppliers for the normal operation of its operations, 

resulting in the initial capital of the entity and the preparation of the 

respective Statement of Initial Situation. 

 

Then a Plan and Manual of Accounts according to the needs of the company 

was established, which is composed of a code, account and its respective 

description, facilitating the correct registration of the transactions. 

Next, the control and registration of the merchandise account was carried 

out by means of the application of the multiple account system in order to 
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carry out the accounting of the transactions referring to the purchases and 

sales of merchandise; Therefore, to prepare the accounting process, the 

source documentation for the preparation of the memorandum of operations 

was collected and ordered, which facilitated the registration in the Daily 

Book, Major General, Check Balance, Worksheet with their respective 

adjustments and the Financial Statements of the company beginning with 

the State of Economic Situation showing a total of Revenues and a total of 

Expenses, the Statement of Financial Position reveals an Asset, a Liabilities 

and a Patrimony; And the Cash Flow Statement, which synthesizes the 

entry and exit of monetary resources, that is, the movements of the cash 

account and banks. 

 

After completing the accounting process for the company FCL 

FERRETERIA, the respective conclusions and recommendations for the 

improvement of the company were drawn up; Among them it is found that 

the implementation of an accounting system was carried out in the company 

"FCL FERRETERIA" allowing to know in a real and timely manner the 

economic and financial situation of the company; And the owner is 

recommended to accept this accounting system as an effective tool that will 

serve to perform the correct recording of transactions to obtain timely and 

truthful information of the economic and financial situation of the company 

and serve to take corrective measures.  
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c. INTRODUCCIÓN  

 

La contabilidad es una herramienta básica que ayuda al desarrollo y 

crecimiento económico de las empresas, su importancia radica en que esta 

permite registrar, clasificar, analizar e interpretar las transacciones 

financieras y económicas que se desarrollan en un determinado periodo 

contable; así como la generación de información financiera veraz, oportuna 

y confiable la misma que ayuda a su propietario a la toma de decisiones 

oportunas que le permitan sostenerse en el mercado. 

 

La implantación de un Sistema Contable en la empresa ñFCL 

FERRETERIAò, tiene como propósito proporcionar a su propietario una 

guía para facilitar el manejo y registro de sus operaciones diarias logrando 

un control correcto de sus recursos materiales y financieros los cuales se 

reflejan en los Estados Financieros al final de un periodo contable y 

permitirá tomar decisiones de manera oportuna, enfocadas al crecimiento 

y desarrollo de la misma. 

  

La estructura del presente trabajo de tesis, se encuentra desarrollada de 

conformidad a los lineamientos que señala el Reglamento de Régimen 

Académico de la Universidad Nacional de Loja, iniciando con el Título, 

constituye el tema del presente trabajo de tesis; Resumen, es una síntesis 

en el cual se redacta el objetivo general y los objetivos específicos de los 

resultados obtenidos, el mismo que se presenta en español y traducido al 
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Inglés; Introducción, se expone la importancia del tema asi como el aporte 

que se brinda a la empresa, y la estructura de la tesis; Revisión de 

Literatura, comprende los conceptos teóricos y criterios de distintos 

autores, los mismos que constituyen la base que respalda el desarrollo del 

trabajo de tesis; Materiales y Métodos, se describen detalladamente los 

diferentes materiales que sirvieron para la elaboración de la tesis así como 

también los distintos métodos que se utilizaron en el proceso de la tesis; 

Resultados, está constituida por el Contexto Empresarial, Base Legal y 

luego el desarrollo del proceso contable del primer trimestre del año el cual 

se inicia con el plan y manual de cuentas, inventario inicial, Estado de 

Situación Inicial, Libro Diario, Libro Mayor, Balance de Comprobación hasta 

la presentación de los Estados Financieros; Discusión, se describe el 

contraste de como encontramos la empresa antes de efectuar el trabajo 

investigativo y después de haber aplicado el proceso contable; 

Conclusiones, se muestra las falencias y debilidades encontradas en el 

cumplimiento de los objetivos propuestos; Recomendaciones, se expone 

las soluciones planteadas para el correcto mejoramiento de la empresa; 

Bibliografía,  es la descripción detallada de las fuentes de consultas 

bibliográficas necesarias para sustentar la parte teórica de la tesis;  

Anexos, son los documentos soporte que permitirán desarrollar el proceso 

práctico de la contabilidad como RUC, facturas, auxiliares de ventas, roles 

de pagos, depreciaciones, entre otros. 
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d. REVISIÓN DE LITERATURA 

 

CONTABILIDAD 

 

ñEs la ciencia, el arte y la t®cnica que permite el análisis, clasificación, 

registro, control e interpretación de las transacciones que se realiza en una 

empresa con el objeto de conocer su situación económica y financiera al 

término de un ejercicio econ·mico o periodo contableò.1 

 

Se puede conceptualizar a la contabilidad, como un sistema de información 

que permite identificar, clasificar, registrar, analizar y evaluar los términos 

monetarios, las operaciones y las transacciones de una empresa en un 

momento determinado. 

 

 

Importancia   

 

ñLa contabilidad, quizás es el elemento más importante en toda empresa o 

negocio por cuanto permite conocer la realidad económica y financiera de 

una empresa, su evolución, sus tendencias y lo que se puede esperar de 

ella, para de esta manera poder tomar las mejores decisionesò2 

                                                           
1 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Pág.1 
2 SARMIENTO, Rubén; Contabilidad General; Pág 5  
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Objetivos 

 

Los principales objetivos se resumen en los siguientes puntos: 

 

 ñConocer, registrar y presentar los bienes y recursos de propiedad 

de un ente económico, reconocer la obligación que tiene la empresa 

para responder con estos recursos, a sus propietarios y otros entes.  

 Hacer que la codificación, el registro y la presentación de la 

información contable sea clara, precisa, útil, entre otras cosas para: 

a.-Ayudar a la administración con una información oportuna y veraz 

para orientar la organización y dirección del negocio.   

b.-Predecir comportamientos futuros de las cuentas, como flujos de 

efectivo, venta, gastos, utilidades e inversiones.   

c.-Tomar decisiones de crecimiento, inversión, capitalización y 

crédito. 

d.-Servir de base para la valoración de la empresa, la determinación 

de precios, la estimación de cargas tributarias, el análisis de la 

situación financiera de la empresa y su planeación.   

e.- Evaluar la gestión de la administración y la dirección de la 

empresa. 

f.- Ejercer control sobre las operaciones del ente econ·mico.ò3 

                                                           
3 ESPEJO JARAMILLO, Lupe Beatriz; Contabilidad General; 2011; Pág. 9 
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Clasificación de la Contabilidad  

 

La contabilidad debe ser llevada en forma obligatoria por todas las 

instituciones públicas y privadas que superen los montos establecidos en 

la ley, y de acuerdo a la actividad que realice. Además, permite obtener 

información útil sobre las operaciones de las empresas dedicadas a 

diferentes actividades, entre las cuales tenemos: 

 

ñContabilidad Comercial: Empresas que se dedican a la compra- venta, 

con el fin de obtener una ganancia. 

Contabilidad de Costos o Industrial: Empresas que se dedican a la 

transformación de materia prima en productos terminados, se caracteriza 

por un proceso productivo. 

Contabilidad de Servicios: Registra las actividades que realizan las 

empresas dedicadas a prestar servicios tales como: transporte, salud, 

educación, etc. 

Contabilidad Bancaria: Registra las actividades que realizan las 

Instituciones del sistema financiero, controla los depósitos en moneda 

nacional y  extranjera. 

Contabilidad Hotelera: Registra y controla todas las operaciones 

relacionadas con el campo turístico. 

Contabilidad Gubernamental: Registra, controla,  analiza e interpreta 

las operaciones de las Instituciones del sector público.  
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Contabilidad de Cooperativas. - Encargada de controlar actividades de 

organizaciones como: cooperativas de producción, servicios, crédito.ò4 

 

Normas Ecuatorianas de Contabilidad (NEC) 

 

 

Luego de un esfuerzo conjunto desplegado por el Instituto de 

Investigaciones Contables del Ecuador (IICE) y su Comité de 

Pronunciamientos conformado por representantes de Firmas Auditoras 

Internacionales y Organismos de Control, el 8 de julio de 1999 la 

Federación Nacional de Contadores del Ecuador, resolvió emitir el Marco 

conceptual y primer grupo de las Normas Ecuatorianas de Contabilidad, 

mediante la adaptación de las Normas Internacionales de Contabilidad. 

 

 Las NEC emitidas estaban conformadas por las normas básicas y de 

prioritaria aplicación para la preparación y presentación de estados 

financieros de las entidades del sector privado y mixto sujetas a vigilancia 

y supervisión de los diversos organismos de control.  

ñ(NEC 1) Presentaci·n de Estados Financieros 

El objetivo de esta Norma es prescribir las bases de presentación de los 

estados financieros de propósito general, para asegurar la comparabilidad 

con los estados financieros de períodos anteriores de la misma empresa y 

con los estados financieros de otras empresas.  

                                                           
4 ESPEJO JARAMILLO , Lupe Beatriz; 2011; Contabilidad General; Pág. 10 
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El reconocimiento, medición y revelación de transacciones y eventos 

específicos son tratados en otras Normas Ecuatorianas de Contabilidad.ò5 

 

(NEC 3) Estado de Flujos de Efectivo 

 

ñLa Norma Ecuatoriana de Contabilidad NEC No. 3 referente al Estado de 

Flujos de Efectivo establece requerimientos para la presentación del estado 

de flujos de efectivo y revelaciones adicionales. Esta Norma establece que 

la información sobre flujos de efectivo es útil para proveer al usuario de los 

estados financieros bases para evaluar la habilidad de la empresa para 

generar efectivo y equivalentes de efectivo y las necesidades de la empresa 

para utilizar esos flujos de efectivo.ò6 

 

ñ(NEC 11) Inventarios 

 

Los inventarios se medirán al costo o al valor neto realizable, según cual 

sea menor. El costo de los inventarios comprenderá todos los costos 

derivados de su adquisición y transformación, así como otros costos en los 

que se haya incurrido para su ubicación. La norma ha eliminado la 

referencia al principio de correlación de costo e ingresos. Además, describe 

las circunstancias que podrían ocasionar una reversión de la rebaja en el 

valor de los inventarios, reconocida en un período anterior.ò7 

                                                           
5 http://www.kva.com.ec/imagesFTP/7979.NEC1.pdf 
6 http://www.kva.com.ec/imagesFTP/7982.NEC3.pdf 
7 https://pjimenez.wikispaces.com/file/view/InformeNICvs.NEC.pdf 
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Ecuación Contable 

 

ñLa ecuaci·n contable representa la posici·n financiera de una entidad o 

negocio y constituye un importante punto de partida para el análisis de la 

información financiera. 

 Se trata de una igualdad matemática en la cual se reflejan los recursos que 

posee una entidad en un momento determinado y a través de quiénes se 

han obtenido, si por parte de los dueños, socios o accionistas y/o los 

llamados terceros los cuales podrán ser personas naturales o jurídicas tales 

como proveedores, entidades financieras, etc.   

 

La ecuación contable se define así: 

 

 

Técnicamente los elementos de esta ecuación se definen así:  

 

 Activos: Representan los recursos que son propiedad de la 

empresa o negocio. 

 Pasivos: Son las obligaciones que la empresa ha adquirido con 

terceros los cuales han financiado la adquisición de activos.   

 Patrimonio: Está dado por los aportes de capital que realizan en 

forma directa los dueños, socios o accionistas, así como por las 

utilidades o p®rdidas que le negocio genera.ò8 

                                                           
8 OLANO ASUAD, Franklin; 2012; Contabilidad General; Págs.25-26 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 



14 
 

 

Principio de la Partida Doble  

ñLa contabilidad se basa en el principio universal de partida doble y significa 

que en cada transacción se registran dos efectos, uno que recibe y otro que 

se entrega por lo tanto afectará por lo menos dos partidas o cuentas 

contables por igual valor para que exista equilibrio.  

 

Los principios fundamentales en los que se sustenta la partida doble son:  

 No existe deudor sin acreedor, ni acreedor sin deudor 

 La suma del debe es igual al haber 

 Lo que ingresa debe ser igual a lo que sale 

 Las partidas que presentan pérdidas o gastos son deudoras y las 

que presentan ingresos o ganancias son acreedorasò9 

Sistemas de Registro y Control de la cuenta Mercaderías 

ñLos Sistemas de Control de la Cuenta de la Cuenta Mercaderías son:  

 1. Sistema de Cuenta Múltiple o de Inventarios Periódico  

 2. Sistema de Inventario Permanente o Inventario Perpetuo  

 Sistema de Cuenta Múltiple  

Denominado también Sistema de Inventario Periódico, consiste en 

controlar el movimiento de la Cuenta Mercaderías en varias o múltiples 

cuentas que por su nombre nos indican a que se refiere cada una de ellas, 

                                                           
9 NARANJO SALGUERO Marcelo; Contabilidad Comercial y de Servicios; pág. 30 
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además se requiere la elaboración de inventarios periódicos o 

extracontables que se obtienen mediante la toma o constatación física de 

la mercadería que existe en la empresa en un momento determinadoò.10 

 

Características del Sistema de Cuenta Múltiple   

  

ñEl uso de este sistema est§ cada vez m§s limitado. Sus características son 

las siguientes:  

 

 

 El inventario se obtendrá de la bodega, tomado físicamente el 

inventario y valorando al último precio de costo o el de mercado, el 

menor.  

 Realizar asientos de regulación para determinar el valor de la utilidad 

en ventas e introducir en los registros contables el valor del 

inventario final.  

 Utilizando varias cuentas de apoyo, entre otras ventas, compras, 

inventario de mercaderías, devoluciones y descuentos en ventas, 

devoluciones, transporte y seguros en compras o ventas, costo de 

ventas y ganancia bruta en ventas.  

 Sistema obsoleto, porque no contribuye al control y tampoco ayuda 

a general informaci·n oportuna y confiableò.11 

                                                           
10 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; 2011; Contabilidad General; pág. 107 
11 ZAPATA SANCHEZ, Pedro; 2011; Contabilidad General; Pág. 90 
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Cuentas que intervienen en el Sistema de Cuenta Múltiple 

ñEn este sistema se utilizan varias cuentas y al final del periodo contable se 

realiza la Regulación o ajuste correspondiente: 

 Mercaderías   

 Compras   

 Devolución en Compras   

 Descuento en Compras   

 Transporte en Compras  

 Ventas   

 Devolución en Ventas   

 Descuento en Ventas   

 Costo de Ventas   

 Utilidad Bruta en Ventas  

 Pérdida en Ventas  

 Mercaderías: Esta cuenta se utiliza al inicio del ejercicio contable para 

registrar el valor del inventario inicial, es decir cuando inicia el negocio y al 

final del periodo para ingresar el valor del inventario final de mercaderías.  

Compras: Aquí se registran los valores de todas las adquisiciones de 

mercaderías que realiza la empresa (a costo).  

Devolución en Compras: Se emplea cuando las mercaderías no han sido 

despachadas correctamente, o por cualquier otra razón justificada se 

retorna las mercaderías compradas al proveedor.  
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Descuento en Compras: se usa por el descuento o rebajas que terceras 

personas conceden a la empresa sobre la mercadería adquirida. 

Generalmente los descuentos se presentan en las compras al contado.  

 

 Transporte en Compras: Se maneja por lo general cuando la empresa 

adquiere mercaderías en otras ciudades o lugares que se encuentren 

distantes y es necesario el pago del transporte de las mercaderías hasta el 

lugar de destino.  

 

Ventas: Se aplica para todos los expendios o ventas de mercaderías que 

realiza la empresa (precio de venta).  

 

Devolución en Ventas: Se ocupa para los valores por devolución de las 

mercaderías vendidas, que terceras personas hacen a la empresa.  

 

Descuento en Ventas: Son los valores por descuentos o rebajas en ventas 

que la empresa concede a terceras personas sobre la mercadería vendida, 

generalmente cuando las ventas son al contado.  

 

Costo de Ventas: Se determina mediante la regulación al término de un 

periodo contable. Esta regulación permite establecer por diferencias el 

costo y precio de venta.  

 Utilidad Bruta en Ventas: Se obtiene mediante la diferencia entre las 

ventas netas y el costo de ventas. Cuando las ventas son mayores que el 

costo de ventas la empresa obtiene utilidad.  
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Pérdida en Ventas: Se establece cuando el costo de ventas es mayor que 

las ventas netas, en este caso el resultado es una pérdida en ventas.ò12  

 

Regulación de la Cuenta Mercaderías   

  

ñCuando se controla el movimiento de la cuenta Mercader²as mediante el 

Sistema de Cuenta Múltiple, al finalizar el periodo contable es necesario 

realizar la Regulación o Ajuste de mercaderías para determinar:  

 

Compras Netas. - Es el resultado de las compras brutas menos las 

devoluciones y los descuentos en compras, su fórmula es: 

 

 

 

 

 

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     

  Descuento en compras xxxx   

  Devolución en compras xxxx   

  Compras   xxxx 

  P/r. Determinar las Compras Netas     

 

 

Ventas Netas.- Se obtienen a partir de las ventas brutas menos las 

devoluciones y descuentos en ventas, su fórmula es: 

  

 

 

 

                                                           
12 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Págs. 108-111 

CN = CB - Dv.C - Ds.C 

VN = VB ï Dv.V ï Ds.V 
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FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     

  Ventas xxxx   

                                   Descuento en ventas   xxxx 

                                   Devolución en ventas   xxxx 

  P/r. Determinar las Ventas Netas     
 

Mercadería disponible para la venta.- Se determina de las mercaderías 

Inventario Inicial más las Compras Netas, su fórmula es:   

 

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     
  Costo de Venta xxxx   
                   Mercadería (Inventario Inicial)   xxxx 
                   Compras Netas   xxxx 

  
P/r. Determinar la mercadería disponible 
para la venta y costo de ventas  

    

 

 

Registro contable del inventario final. -La toma física del inventario 

extracontable contando, pesando o midiendo cada uno de los artículos 

destinados para la venta arroja un valor determinado el mismo que se 

registra mediante el siguiente asiento: 

MDV = MII + CN 

  FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     
  Mercaderías (Inventario Final) xxxx   
                   Costo de Ventas   xxxx 

  
P/r. Para registrar el valor del inventario 
Final y el Costo de Ventas  
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Costo de ventas. - Se obtienen de las mercaderías Inventario Inicial más 

las compras netas menos mercadería inventario final, su fórmula es: 

 

Los dos asientos anteriores de regulación registran el valor del Coste de 

Ventas 

Utilidad Bruta en Ventas. - Se obtiene cuando las Ventas Netas  son 

mayores que el Costo de Ventas. Su fórmula es: 

 

 

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     
  Ventas Netas xxxx   
                                  Costo de Ventas   xxxx 
                                  Utilidad Bruta en Ventas   xxxx 
  P/r. la utilidad bruta en ventas     

 

Pérdida Bruta en Ventas. - Se registra el valor establecido mediante la 

diferencia entre el costo de ventas y las ventas netasò13. Su fórmula es: 

 

  

FECHA DETALLE DEBE HABER 

xx-xx X     
  Ventas Netas xxxx   
  Perdida Bruta en Ventas xxxx   
                                          Costo de Ventas   xxxx 
  P/r la pérdida bruta en ventas     

                                                           
13 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Págs. 113-115 

CV= MII + CN - MIF 

UBV = VN ï CV 

PBV = CV - VN  
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ASPECTOS TRIBUTARIOS 

 

Personas Naturales No Obligados a llevar Contabilidad 

 

ñSon todas las personas naturales que realizan actividades econ·micas 

lícitas y operaron con un capital propio menor a 9 fracciones básicas 

desgravadas ($97.200,00), al primero de enero de cada año fiscal (ejercicio 

impositivo). Quienes obtuvieron ingresos brutos anuales del ejercicio 

inmediato anterior, inferiores a 15 fracciones básicas desgravadas 

(162.000,00). 

 

Si los costos y gastos anuales fueron menores o iguales a 12 fracciones 

básicas desgravadas ($129.600,00). 

 

Los profesionales, comisionistas, artesanos, agentes, representantes y 

dem§s trabajadores aut·nomos.ò14 

 

Obligaciones Tributarias de las Personas Naturales no Obligadas a 

llevar Contabilidad 

 

ñToda persona nacional o extranjera que inicie un negocio, es decir, 

empiece una actividad económica, debe cumplir con los siguientes pasos: 

                                                           
14 http://www.sri.gob.ec/web/guest/guias-tributarias/Guía-práctica- para la declaración del-
Impuesto- a- la- Renta- para- personas- naturales- no- obligadas- a- llevar- contabilidad-Año- 2015 

http://www.sri.gob.ec/web/guest/guias-tributarias
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 Registro de ingresos y egresos para personas no obligadas a 

llevar contabilidad 

Usted puede llevar un registro de sus ventas y compras de la siguiente 

manera: 

Fecha 

No. De 
comprobante de 
venta (sea de su 

venta o de su 
compra) 

Concepto Subtotal IVA Total  

15/6/2016 001-001-1234567 Compra de gaseosas 100,00 14,00 114,00 

2/7/2016 001-001-6581269 Compra de frutas 50,00   50,00 

1/9/2016 001-001-1000026 Venta de mercadería 150,00 21,00 171,00 

 

Nota: En el casillero de ñIVAò debe identificar el valor del impuesto para 

los casos que generen IVA 12% hasta el 31 de mayo porque a partir del 1 

de junio el IVA es de 14%. 

Debo archivar esta información?  

Usted debe llevar un archivo en orden cronológico y secuencial por un 

período de 7 años. 

 

 Presentar sus declaraciones 

Las declaraciones que deben presentar las personas naturales no 

obligadas a llevar contabilidad, relacionadas con su actividad económica, 

son las siguientes: 
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Declaración de Impuesto al valor agregado (IVA) 

 

 

Se debe realizar mensualmente, en el Formulario 104A, inclusive cuando 

en uno o varios períodos no se hayan registrado venta de bienes o 

prestación de servicios, no se hayan producido adquisiciones o no se hayan 

efectuado retenciones en la fuente por dicho impuesto.   

 

Fechas para la declaración del IVA mensual  

 

Las declaraciones mensuales de IVA y el respectivo pago del impuesto se 

realizan en el mes siguiente al período que se va a informar y el plazo para 

presentarlas depende del noveno dígito del RUC. ò15  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
15 http://www.sri.gob.ec/web/guest/guias-tributarias  

Noveno 
Dígito 

Fecha máxima de declaración  
(si es mensual) 

1 10 del mes siguiente 

2 12 del mes siguiente 

3 14 del mes siguiente 

4 16 del mes siguiente 

5 18 del mes siguiente 

6 20 del mes siguiente 

7 22 del mes siguiente 

8 24 del mes siguiente 

9 26 del mes siguiente 

0 28 del mes siguiente 

18 del mes 

siguiente la 

empresa FCL 

FERRETERIA 

realiza su 

declaración del 
IVA 

http://www.sri.gob.ec/web/guest/guias-tributarias
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SISTEMA CONTABLE 

ñEl sistema contable suministra informaci·n cuantitativa y cualitativa con 

tres grandes propósitos:  

 

1. Información interna para la gerencia que la utilizará en la planeación 

y control de las operaciones que se llevan a cabo. 

2. Información interna a los gerentes, para uso en la planeación de la 

estrategia, toma de decisiones y formulación de políticas generales 

y planes de largo alcance.  

3. Información externa para los accionistas, el gobierno y terceras 

personas.  

 

El sistema contiene la clasificación de las cuentas y de los libros de 

Contabilidad, formas, procedimientos y controles, que sirven para 

contabilizar y controlar el activo, pasivo y patrimonio, ingresos, gastos y los 

resultados de las transacciones.ò16 

 

Cuenta Contable 
 

ñEs el nombre que se asigna a un grupo de bienes, servicios, derechos y 

obligaciones de una misma especie, el que se mantiene durante el ciclo 

contable; el que debe ser explícito, para evitar confusión u otra 

interpretaci·n.ò17 

                                                           
16 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes. Contabilidad General, 2011, Pág. 17. 
17 SARMIENTO R. Rubén, Contabilidad General; pág. 21 
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Partes de una cuenta 

 

Toda cuenta tiene 3 partes: 

 Debe: Se registran todos los valores que reciben, ingresan o entran 

en cada una de las cuentas (Lado Izquierdo). 

 Haber: Se registran todos los valores que entran, egresan o salen 

de cada una de las cuentas (Lado Derecho) 

 Saldo: Es la diferencia del debe y el haber. Cuando la suma del 

débito es mayor que la del crédito, el saldo es deudor; cuando la 

suma del crédito es mayor que la del débito, el saldo es acreedor. 

 

La cuenta se presenta en forma de ñTò, se identifican 3 partes: 

 

  CUENTA   

  
DEBE HABER 

  

  recibe entrega   

  ingresa egresa   

  entra sale   

       

  SALDO   
 

Plan de Cuentas  

 

ñDenominado tambi®n Cat§logo de Cuentas, es la enumeración de cuentas 

ordenadas sistemáticamente, aplicable a un negocio concreto, que 

proporciona los nombres y el c·digo de cada una de las cuentasò.18 

                                                           
18 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; 2011; Contabilidad General; pág. 24 



26 
 

 

Características 

 ñSistemático en el ordenamiento y presentación  

 Flexible y capaz de aceptar nuevas cuentas 

 Homogéneo en los agrupamientos practicados 

 Claro en la denominación de las cuentas seleccionadas.ò19 

 

Codificación de las Cuentas 

 

Es la utilización de números, letras y otros símbolos que representan o 

equivalen al grupo, subgrupo, cuentas y subcuentas. 

 

Sistema de codificación 

 

Numéricos. -  Cuando se codifica utilizando exclusivamente números. 

Alfabéticos. - Cuando se codifica utilizando exclusivamente letras. 

Mixtos. - Cuando se codifica utilizando simultáneamente números y letras. 

 

Manual de Cuentas 

 

 

Es un instrumento que explica detalladamente el concepto, significado y 

usos de cada cuenta, contiene indicaciones sobre la operatividad, los 

motivos de sus débitos y créditos, significado de su saldo, y otros datos que 

sirvan para el funcionamiento del sistema de información contable. 

 

 

Es la guía que explica cómo podemos utilizar el plan de cuentas. Nos indica 

cuales son las cuentas deudoras y acreedoras 

                                                           
19 ZAPATA SÁNCHEZ, Pedro; 2011; Contabilidad General con base en las NIIF; pág. 27 
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PROCESO CONTABLE 

 

ñSe refiere a todas las operaciones y transacciones que registran la 

contabilidad en un período determinado, regularmente el año calendario o 

ejercicio económico, desde la apertura de libros hasta la preparación y 

elaboración de Estados Financierosò20. 

              
  CICLO CONTABLE   
         

  COMPROBANTES       

  DOCUMENTOS       

  
 

      
         

  

ESTADO DE 

SITUACIÓN INICIAL   
 

   

         
  

 

      

  
LIBRO DIARIO 

  
 

   

  

 
   

 
   

  
LIBRO MAYOR 

 
 

LIBROS AUXILIARES 
   

  

 
   

 
   

         

  
BALANCE DE 

COMPROBACIÓN   
 

   

  
 

 HOJA DE TRABAJO    

  
 

      

  AJUSTES       

  
 

      

  CIERRE DE LIBROS       

  

 
 

 
 

 

 
ESTADO DE SITUACIÓN 
FINANCIERA - BALANCE GENERAL   

  
ESTADOS 

FINANCIEROS  
 

 
   

  
 

  

 

ESTADO DE SITUACIÓN 
ECONÓMICA - ESTADO DE 
RESULTADOS   

         

     
 ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

  

     

 

                                                           
20 MALDONADO Palacios, Hernán; Manual de Contabilidad; Pág. 28  

FUENTE: Mercedes Bravo ï Contabilidad General 
ELABORADO POR: La Autora 
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Documentación Fuente  

ñConstituye la justificaci·n de las transacciones realizadas por la empresa 

y el elemento esencial para el registro contable; es decir, son una prueba 

íntegra y verificable por parte de terceras personas.ò21 

Clasificación 

 

Documentos Negociables 

Son aquellos que pueden convertirse en efectivo al momento de su 

presentación, tanto para pagar o respaldar una deuda. Entre ellos tenemos: 

cheque, letra de cambio, etc 

 Cheque. - ñEs un documento de orden de pago en efectivo por una 

cierta cantidad y a favor de un beneficiario que pagará un banco 

siempre y cuando este bien girado y tenga fondosò22  

 

                                                           
21 ESPEJO JARAMILLO, Lupe Beatriz; Contabilidad General; Pág.367 
22 w¦.9b {!waL9b¢hΤ ά/ƻƴǘŀōƛƭƛŘŀŘ DŜƴŜǊŀƭ ά-pág.50   
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ñDocumentos No Negociables. -  Son aquellos que se requieren para la 

buena marcha de la empresa, son de uso diario, constante y corriente están 

ligados a la vida misma del comercio, son indispensables para el control de 

la empresaò23. Entre ellos tenemos:  

 

Factura 

ñSe emitir§n y entregar§n facturas cuando las operaciones se realicen para 

transferir bienes o prestar servicios a sociedades o personas naturales que 

tengan derecho al uso de crédito tributario; y, en operaciones de 

exportación. Al momento de su emisión obligatoriamente se debe identificar 

el comprador con su nombre o razón social y su RUC; además debe constar 

el desglose del IVA, costos y gatos para efecto del impuesto a la rentaò24 

  

                                                           
23 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Pág.35 
24 ESPEJO JARAMILLO , Lupe Beatriz; 2011; Contabilidad General; pág. 370 
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Inventario Inicial 

Es el primer documento contable que se realiza en la empresa. Es la 

recopilación ordenada de las pertenencias que posee una persona natural 

o jurídica en su actividad económica y las obligaciones que tiene que 

cancelar o cobrar; los inventarios se harán contando, pesando, midiendo 

todos los objetos, bienes o pertenencias que posea o adeude la empresa. 

    "EMPRESA XXX"     

   INVENTARIO INICIAL    

   ALééééé.    

   Expresado en dólares USD $    

       

CÒDIGO CANTIDAD DETALLE 
VALOR 

UNITARIO 
VALOR 

PARCIAL 
VALOR 
TOTAL 

           

    TOTAL       

Loja,éééééééé. 

ééééééé..              ééééééé. 
F. PROPIETARIO    F.CONTADOR 

 

Estado de Situación Inicial 

ñSe elabora al iniciar las operaciones de la empresa con los valores que 

conforman el Activo, Pasivo y Patrimonio de la misma. Con esta 

informaci·n se procede a la ñapertura de librosò 

El balance de situación inicial se puede presentar de dos formas.  

 En forma de T u horizontal  

 En forma de reporte o verticalò 25 

                                                           
25 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Pág.49 
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"EMPRESA XXX" 

ESTADO DE SITUACIÓN INICIAL  

Al éééééééé 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

1 ACTIVO    

1.1 ACTIVO CORRIENTE    

1.1.01 Caja xxxxx  

1.1.02 Bancos xxxxx  

1.1.03 Cuentas por cobrar  xxxxx  

1.1.04 Inventario de Mercaderías xxxxx  

  TOTAL ACTIVO CORRIENTE  xxxxx 

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES   

1.2.01 Terreno xxxxx  

1.2.02 Edificio xxxxx  

1.2.03 Muebles y enseres xxxxx  

  TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE  xxxxx 

  TOTAL ACTIVOS     xxxxx 

    

2 PASIVO   

2.1 PASIVO CORRIENTE   

2.1.01 Cuentas por Pagar  xxxxx  

2.1.02 Préstamo Bancario por Pagar Corto P. xxxxx  

  TOTAL PASIVO CORRIENTE  xxxxxx 

2.2 PASIVO NO CORRIENTE    

2.2.01  Préstamo Bancario por Pagar Largo P. xxxxx  

  TOTAL PASIVO NO CORRIENTE  xxxxxx 

 TOTAL PASIVOS  xxxxxx 

3      PATRIMONIO    

3.1 Capital   xxxxxx 

 TOTAL PATRIMONIO   xxxxxx 

 TOTAL PASIVO + PATRIMONIO   xxxxxx 

    

 
 Loja,ééééééééé. 

 
éééééé.. éééééé..  

 

F. Propietario  F. Contador  



32 
 

 

Libro Diario  

ñEl Libro Diario es el principal registro contable que sirve para anotar en 

orden cronológico de fecha las operaciones que ocurren en la empresa, 

en base a la documentación fuente. Para el registro de las transacciones 

se requiere el criterio por parte del profesional contable, de tal manera 

que la información que se refleja sea apropiada.ò26 

"EMPRESA XXX" 

LIBRO DIARIO  

Expresado en dólares USD $ 
      FOLIO N°    

FECHA CÒDIGO DETALLE  PARCIAL DEBE HABER 

             

    SUMAN Y PASAN        

 

Libro Mayor 

 

ñPertenece al grupo de los libros principales, en este libro se registran en 

forma clasificada y de cuenta todos los asientos jornalizados previamente 

en el diario.  

 

Los valores registrados en él Debe del Diario pasa al Debe de una cuenta 

de Mayor y los valores registrados en el Haber del Diario pasan al Haber 

de una Cuenta de Mayor, este paso se denomina MAYORIZACIÓN.  

                                                           
26 ESPEJO JARAMILLO , Lupe Beatriz; 2011; Contabilidad General; pág. 381 



33 
 

 

El libro mayor tendrá tantas cuentas como números de cuentas utilice la 

empresa de acuerdo a la codificación prevista en el plan o catálogo de 

cuentas.ò27 

  
"EMPRESA XXX" 
LIBRO MAYOR 

Expresado en dólares USD $ 
       

CUENTA:    CÓDIGO:    

FECHA DETALLE REF. DEBE HABER SALDO 

           

           

  TOTAL         
 

 LIBROS AUXILIARES 

 

Son libros que tienen la finalidad de anotar los movimientos de las cuentas 

auxiliares, para realizar un control más eficiente.  

Cada empresa determina el número de auxiliares que necesita de acuerdo 

con su tamaño y su actividad económica. 

 

Auxiliar de Ventas. - Este auxiliar sirve para registrar todos los bienes 

vendidos por la empresa. 

"EMPRESA XXX" 

AUXILIAR DE VENTAS  

  DELé... ALééé... DEL 20XX                                                                                                   

FECHA DETALLE SUBTOTAL 
IVA 
14% 

TOTAL 
FACTURA 

IVA 
Ret. 
30% 

Ant. 
RET.  

FUENTE 
1% 

TOTAL 
A 

PAGAR 

FORMA DE PAGO 

BANCOS EFECTIVO 

                    

                    

  TOTAL                  

                                                           
27 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; Contabilidad General;2011; Pág. 52 
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Auxiliar de Cuentas por Cobrar. - Se lo elabora para obtener información 

de las ventas a crédito formalizadas a diferentes clientes detallando en ella 

la fecha de los abonos, el saldo a cobrar por la empresa. 

 

"EMPRESA XXX" 

AUXILIAR DE CUENTAS POR COBRAR 

  

CLIENTE: 
 

FECHA DETALLE DEBE  HABER SALDO  

     

          

  SUMAN      
 

 

Auxiliar de Cuentas por Pagar.- Es necesario utilizar un auxiliar de los 

proveedores que permita conocer de forma ágil las deudas contraídas con 

cada proveedor, los abonos realizados y los saldos pendientes por cubrir, 

para que la empresa tenga la facilidad de financiarse y cumplir con sus 

obligaciones. 

"EMPRESA XXX" 

AUXILIAR DE CUENTAS POR PAGAR 

  

Proveedor: 

FECHA DETALLE DEBE  HABER SALDO  

 

 
 
 
    

     

SUMAN     
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Rol de Pagos.- Documento de carácter interno en el cual se registra los 

ingresos y egresos para el trabajador por concepto de remuneraciones, 

incluyendo los beneficios que debe percibir todo trabajador. 

 

"EMPRESA XXX" 

ROL DE PAGOS 
MES DE: ééé 

N° 
NOMBRES 

Y 
APELLIDOS 

CARGO 

INGRESOS EGRESOS 
LIQUIDO 

A 
PAGAR 

Sueldo 
Básico 

TOTAL 
INGRESOS 

Aporte 
Individual 

9,45%  

TOTAL 
EGRESOS 

        

        

                

       TOTAL      

 

 

Rol de Provisiones Sociales  

Documento de carácter interno en el cual se desglosa todos los beneficios 

sociales que posee el trabajador en un tiempo determinado. 

"EMPRESA XXX" 

ROL DE PROVISIONES SOCIALES 

MES DE: ééé.. 

N° 
NOMBRES 

Y 
APELLIDOS 

CARGO 
DECIMO 
TERCER 
SUELDO 

DECIMO 
CUARTO 
SUELDO 

FONDOS 
DE 

RESERVA 

APORTE 
PATRONAL 

12,15% 

TOTAL 
PROVISION 

   

 
 
 
 

    

        

TOTAL      
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Balance de Comprobación  

 

ñPermite presumir la información contenida en los ingresos realizados en 

el Libro Diario y en el Libro Diario y en el Libro Mayor, a la vez que 

permite comprobar la exactitud de los mencionados. Verifica y demuestra 

la igualdad numérica entre él Debe y el Haber 

 

"EMPRESA XXX" 

BALANCE DE COMPROBACIÓN 

DELééé ALééé..  

Expresado en dólares USD $ 

  

N° CÒDIGO CUENTAS 
SUMAS SALDOS 

DEBE HABER DEBE HABER 

             

              

 

Ajustes   

 

Se elaboran al término de un periodo contable o ejercicio económico. Los 

ajustes contables son estrictamente necesarios para que las cuentas que 

han intervenido en la contabilidad de la empresa demuestran su saldo real 

o verdadero y faciliten la preparación de los estados financieros.ò28 

 

 

                                                           
28 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; Contabilidad General; Pág. 53- 55    

Ajuste de

depreciaciones

Ajuste de

consumo
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Ajuste de depreciaciones 

 

ñLos activos fijos tangibles (Edificios, Maquinaria; Equipos, Vehículo, etc) 

pierden su valor por el uso o por la obsolescencia disminuyendo su 

potencial al servicio. 

 

Depreciación es el proceso de asignar a GASTO el COSTO de un activo 

de planta o activo fijo, durante el periodo en que se usa el activo. 

 

Los porcentajes de depreciación de conformidad con la Ley de Régimen 

Tributario Interno son los siguientes: 

 

Registro contable 

TABLA DE DEPRECIACIÓN DE ACTIVOS NO CORRIENTE 

DETALLE VIDA ÙTIL 
% 

DEPRECIACIÒN 

Inmuebles (excepto terrenos), naves, aeronaves, 
barcazas y similares  

20 años  5% 

Instalaciones, maquinarias, equipos y muebles  10 años  10% 

Vehículos, equipos de transporte y equipo 
caminero móvil  

5 años  20% 

Equipos de cómputo y software  3 años  33,33% 

FECHA COD. DETALLE DEBE HABER 

xx-xx 
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

X 
Depreciación Muebles y Enseres 
Depreciación Equipo de Oficina 
Depreciación Vehículo 
      Depreciación Acumulada Mueble y Enseres 
      Depreciación Acumulada Equipo de Oficina 
      Depreciación Acumulada Vehículo 
P/R: Calculo de depreciación de activos  
no corrientes por el método en línea recta 

  
xxxx 
xxxx 
xxxx 

  

  
  
  
  

xxxx 

  
  
  

xxxx 
xxxx 
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Para el cálculo de las depreciaciones es necesario determinar con precisión 

los siguientes valores:    

 

Valor Nominal.- denominado también valor de adquisición, es aquel que  

se paga al momento de realizar la compra de los activos fijos o la valuación 

de dichos activos efectuada por un perito en el caso de que estos sean 

producto de la aportación   

  

Valor Residual.- Es el valor estimado que posiblemente tendrá el activo 

fijo al término de su vida útil.  

  

Vida Útil.- Se refiere al número de años que en buenas condiciones servirá 

el activo fijo en la empresa.  

 

  

Valor en libros.- Se obtiene del valor nominal o de adquisición menos la 

depreciaci·n acumulada a una fecha determinadaò29 

 

Fórmula para calcular la depreciación 

 

 
 

VN= Valor Nominal  

VR= Valor Residual  

VU= Vida Útil  

                                                           
29 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; Contabilidad General; Pág.170-172 

╓▬  
6. 62

ὠὟ
 



39 
 

 

Ajuste de consumo 

 

ñLa cuenta Đtiles de Oficina, Materiales de Oficina o Suministros es un 

activo que representa el stock adquirido por la empresa para utilizarlo de 

acuerdo a sus necesidades. Al finalizar el periodo se requiere del ajuste 

correspondiente para sacar del saldo de esta cuenta los útiles o materiales 

consumidos que son los ¼nicos que pasar§n como gastos.ò30 

 

ñSon deducibles, los materiales y suministros utilizados o consumidos en la 

actividad económica del contribuyente, tales como: útiles de escritorio, 

papeler²a, libros, cat§logos, repuestos, lubricantes y accesorios.ò31 

 

 

El asiento contable que se registra en el libro diario por el consumo es: 

FECHA COD. DETALLE DEBE HABER 

xx-xx   X     

    Consumo (suministros de oficina) Xxxx   

                                   Suministros de oficina   xxxx 

    p/r para registrar consumo de útiles de oficina     
 

Hoja de trabajo  

ñEs una herramienta contable que permite al contador presentar en forma 

resumida y analítica gran parte del proceso contable.   

                                                           
30 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Pág.175 
31 Reglamento Ley Orgánica de Régimen Tributario Interno Art. 28, numeral 4  
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Se elabora a partir de los Saldos del Balance de Comprobación y contiene 

Ajustes, Balance Ajustado, Estado de Situación Económica y Estado de 

Situación Financiera. 

 

"EMPRESA XXX" 

HOJA DE TRABAJO 

59[ΧΧΧΦΦΦ![ΧΧΧΦΦΧΦ 

Expresado en dólares USD $ 

N° CÒDIGO CUENTAS 
SALDOS AJUSTES 

BALANCE 
AJUSTADO 

ESTADO DE 
RESULTADOS 

ESTADO DE 
SITUACIÒN 
FINANCIERA 

DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER DEBE HABER 

                          

             
             

                          

             

 

CIERRE DE LIBROS   

 

ñLos asientos de cierre se elaboran al finalizar el ejercicio económico o 

período contable, con el objeto de:   

 Centralizar o agrupar las cuentas que ocasionan gasto o egreso 

 Centralizar o agrupar las cuentas que generan renta o ingresos 

  Determinar el resultado final, el que puede ser: Ganancia, utilidad o 

pérdida.ò32   

                                                           
32 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes;2011; Contabilidad General; Pág.57 
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Estados Financieros   

 

ñLos estados financieros son reportes formales, que reflejan 

razonablemente las cifras de la situación financiera y económica de una 

empresa, información que sirve a los diferentes usuarios para tomar 

decisiones cruciales en beneficio de la entidad.ò33 

 

Los estados financieros más utilizados son: 

 Estado de Resultados   

 Estado de Situación Financiera   

 Estado del Flujo del Efectivo 

 

Estado de Resultados 

 

ñDenominado tambi®n Estado de Situaci·n Económica, Estado de Renta y 

Gastos, Estado de Operaciones, etc., se elabora al finalizar el periodo 

contable con el objeto de determinar la situaci·n econ·mica de la empresaò. 

 

El estado de Resultados se puede presentar: 

 

1. En forma de Reporte o Vertical  

2. En forma de T u horizontal ñ34 

                                                           
33 ESPEJO JARAMILLO, Lupe Beatriz; Contabilidad General;2011; Pàg.402 
34 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; 2011; Contabilidad General; págs. 191-193 
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  Estado de Situación Financiera    

 

ñDenominado tambi®n Balance General se elabora al finalizar el periodo 

contable para determinar la situación financiera (activo, pasivo y 

patrimonio) de la empresa en una fecha determinadaò35. El Balance General 

se puede presentar de dos formas:   

 

 En forma de T u horizontal   

 En forma de reporte o vertical 

                                                           
35 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; 2011; Contabilidad General; pág. 21 

"EMPRESA XXX" 

ESTADO DE RESULTADOS 
DEL é AL éééé. 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD  
 INGRESOS      

 INGRESOS OPERACIONALES     

 VENTAS     

 COMPRAS     

 (-) Costo de ventas  xxxxxx    

 (=) UTILIDAD BRUTA EN VENTAS   xxxxxx   

 TOTAL INGRESOS    xxxxxx 

       

 GASTOS     

 GASTOS DE ADMINISTRACIÓN      

 GASTO SUELDOS     

 Sueldos y Salarios xxxxx    

 FONDOS DE RESERVA xxxxx    

 SERVICIOS BÁSICOS      

 Agua potable  xxxxx    

 
GASTO DEPRECIACIÓN DE EQUIPOS, 
PLANTA Y EQUIPO     

 Depreciación de Edificio  xxxxx    

 TOTAL GASTOS ADMINISTRACIÓN Y VENTAS xxxxx    

 (-) TOTAL GASTOS  xxxxx   

 RESULTADOS      

 (-) PÉRDIDA DEL EJERCICIO   xxxxx   

      xxxxx 

    Loja, éééééééé   

  
                                       

F. PROPIETARIO  
 

F. CONTADORA   
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"EMPRESA XXX" 

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

AL ééééééé.. 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD  

 ACTIVO      

 ACTIVOS CORRIENTES     

 EFECTIVO Y EQUIVALENTE AL EFECTIVO     

 Caja  XXXXX    

 Bancos  XXXXX    

 INVENTARIOS     

 Inventario de Mercaderías XXXXX    

 Útiles de oficina o suministros XXXXX    

 Bienes de menor cuantía  XXXXX    

 TOTAL ACTIVO CORRIENTE  XXXXX   

 ACTIVO NO CORRIENTE      

 PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPOS     

 Terreno XXXXX    

 Edificio  XXXXX    

 Muebles y enseres XXXXX    

 

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE  XXXXX   

TOTAL ACTIVOS   XXXX 

 PASIVO      

 PASIVO CORRIENTE     

 CUENTAS POR PAGAR LOCALES      

 Cuentas por pagar XXXXX    

 OBLIGACIONES A CORTO PLAZO     

 Préstamo bancario por pagar corto plazo XXXXX    

 CON LA ADMINISTRACION TRIBUTARIA     

 IVA Ventas XXXXX    

 TOTAL PASIVO CORRIENTE  XXXXX   

 TOTAL PASIVOS  XXXXX  

 PATRIMONIO      

 CAPITAL      

 CAPITAL PROPIO     

 Capital XXXXX    

 RESULTADOS      

 PÉRDIDA DEL EJERCICIO  XXXXX    

  TOTAL PATRIMONIO   XXXXX   

  TOTAL PASIVO + PATRIMONIO    XXXXXX 

   
Loja,ééééééé 
 
 

  F. PROPIETARIO    F. CONTADOR 
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Estado de Flujo de Efectivo 

 

ñEste estado financiero se elabora al t®rmino de un ejercicio económico o 

periodo contable para evaluar con mayor objetividad la liquidez o solvencia 

de la empresaò36 

"EMPRESA XXX" 

ESTADO DE FLUJO DEL EFECTIVO 

AL ééééééé.. 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD  

       

1. FLUJO DE EFECTIVO POR ACTIVIDADES OPERATIVAS   

Efectivo recibido de Clientes    

Ventas   XXXXX   

Cobro de deudas  XXXXX   

Total Efectivo recibido de Clientes XXXXX   

Efectivo Pagado a proveedores y empleados   

Compras   XXXXX   

Pago Servicios Básicos  XXXXX   

Pago de deudas a los proveedores XXXXX   

Total Efectivo Pagado a Proveedores y Empleados XXXXX   

EFECTIVO NETO UTILIZADO EN ACTIVIDADES DE OPERACIÓN  XXXXX 

 
2. FLUJO DE CAJA EN ACTIVIDADES DE INVERSION 

  

Adquisición de propiedad planta y equipo XXXXX   

EFECTIVO NETO UTILIZADO EN ACTIVIDADES DE INVERSION XXXXX 

 
3. FLUJO DE CAJA POR ACTIVIDADES DE FINANIAMIENTO 

  

Préstamo bancario a corto plazo XXXXX   

Intereses préstamo bancario  XXXXX   

EFECTIVO UTILIZADO EN ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO XXXXX 

       

4. AUMENTO NETO EN EFECTIVO Y SUS EQUIVALENTE    

AUMENTO NETO DEL EFECTIVO  XXXXX 

EFECTIVO AL INICIO DEL AÑO  XXXXX 

SALDO DE EFECTIVO AL FINAL DEL AÑO XXXXX 

  

  

Loja, ééééééééé 

       

F. PROPIETARIO   F. CONTADORA 
          

                                                           
36 BRAVO VALDIVIESO, Mercedes; Contabilidad General; Pág. 201 
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e. MATERIALES Y MÉTODOS 

 

Materiales 

 

Material de Oficina  

 

 Resma de Papel 

 Lápiz 

 Borrador 

 Esferos 

 Calculadora 

 Carpetas Plásticas 

 Cuadernos 

 

Equipo Informático 

 

 Flash memory 

 Cartuchos 

 Computadora  

 Impresora 

 Scanner  
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Métodos 
 

 

 Científico 

 

Se lo utilizó para recopilar la información necesaria para sustentar el 

desarrollo del trabajo teórico-práctico a través de textos, páginas oficiales, 

etc; puesto que permitió sintetizar y revisar los conocimientos relacionados 

con la contabilidad, proceso contable y aspectos tributarios de acuerdo a 

su tipo de contribuyente. 

 

 

 Deductivo  

 

Permitió realizar el análisis y verificación de la documentación fuente que 

respalden las diversas transacciones efectuadas en la empresa, con el fin 

de poder elaborar el plan y manual de cuentas acorde a los requerimientos 

de la empresa, los mismos que permitirán llevar un registro exacto de las 

operaciones económicas diarias en la misma. 

 

 Inductivo  

 

Este método sirvió para verificar los hechos contables de cada una de las 

operaciones económicas - financieras que generó la misma, llegando a 

sintetizar las transacciones en cada uno de los libros contables como Libro 

Diario, Libro Mayor, Balance de Comprobación, Hoja de Trabajo hasta la 

presentación de los Estados Financieros. 
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 Analítico  

 

Se utilizó al momento de realizar un análisis especifico de como 

encontramos la empresa antes de efectuar el trabajo investigativo y como 

se encuentra después de haber aplicado el proceso contable. 

  

 Sintético 

 

Este método me permitió presentar las respectivas conclusiones y 

recomendaciones que servirán al propietario para tomar medidas 

correctivas en beneficio de la empresa y crecimiento financiera de la 

misma. 
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f. RESULTADOS 

 

CONTEXTO EMPRESARIAL  

 

En la parroquia Sucre, Cantón Loja de la provincia de Loja, nace la empresa 

comercial ñFCL FERRETERIAò la misma que fue creada el 03 de 

septiembre del 2010 con un capital propio de $ 5.000,00, opera con RUC 

N° 110250265300, considerada como persona natural no obligada a llevar 

contabilidad, la cual se encuentra ubicada en la calle Av. Isidro Ayora junto 

a la Gasolinera ñ24 de Mayoò. 

 

Es así que el propietario el Sr. Julio Edgar Coronel Puchaicela junto a su 

conyugue creyeron conveniente formar su propio negocio de venta al por 

menor de artículos de ferretería iniciando con 20 artículos como son: 

alambre, abrazaderas, brochas, boquillas, interruptores, clavos, tuercas, 

alicate, guaipe, lijas, sifón, entre otros para el servicio de la colectividad en 

donde prime el buen servicio y lograr satisfacer las necesidades de los 

habitantes; pero que a su vez se obtenga beneficios lucrativos como es el 

fin de todo negocio. 

 

El personal con el que cuenta la empresa comercial ñFCL FERRETERIAò 

actualmente está conformado por un gerente- propietario y un vendedor. 
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Base Legal 

 

La empresa comercial ñFCL FERRETERIAò, para el desarrollo de sus 

actividades comerciales se basa en: 

 Constitución Política del Ecuador  

 Ley de Seguridad Social  

 Ley de Régimen Tributario Interno  

 Código de Comercio  

 Código de Trabajo  

 Ordenanzas Municipales 
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"FCL FERRETERIA" 

PLAN DE CUENTAS 

 
1. ACTIVO  

1.1 ACTIVO CORRIENTE  

1.1.1 Caja  

1.1.2 Bancos  

1.1.2.1 Banco de Pichincha Cta. Corriente N° 2100058420 

1.1.3 Cuentas por cobrar  

1.1.4 (-) Provisión cuentas incobrables  

1.1.5 Mercaderías  

1.1.6 IVA compras  

1.1.7 IVA Retenido 

1.1.7.1 IVA Retenido 30% 

1.1.8 Anticipo retención en la fuente 

1.1.8.1 Anticipo retención en la fuente 1%  

1.1.9 Crédito Tributario 

1.1.10 Suministro de oficina  

1.1.11 Bienes de Menor Cuantía 

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE  

1.2.1 Terreno 

1.2.2 Edificio  

1.2.3 (-) Depreciación acumulada de Edificio 

1.2.4 Muebles y enseres  

1.2.5 (-) Depreciación acumulada muebles y enseres  

1.2.6 Equipo de oficina  

1.2.7 (-) Depreciación acumulada equipo de oficina  

1.2.8 Equipo de computación  

1.2.9 (-) Depreciación acumulado equipo de computación  

1.2.10 Equipos y Maquinaria  

1.2.11 (-) Depreciación acumulada equipos y maquinaria  
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"FCL FERRETERIA" 
PLAN DE CUENTAS 

 

2.  PASIVO  

2.1  PASIVO CORRIENTE  

2.1.1  Cuentas por pagar  

2.1.2  IESS por pagar  

2.1.2.1  Aporte patronal por pagar 

2.1.2.2  Aporte Individual por pagar  

2.1.3  IVA ventas  

2.1.4 IVA por pagar  

2.1.5  Provisiones sociales por pagar  

2.1.5.1  Décimo tercer sueldo  

2.1.5.2 Décimo cuarto sueldo  

2.1.5.3 Fondos de reserva  

2.1.5.4 Vacaciones  

2.2  PASIVO NO CORRIENTE  

2.2.1 

2.2.2 

2.2.3  

Préstamo bancario por pagar largo plazo 

Intereses por Pagar  

Seguros por Pagar 

3.  PATRIMONIO  

3.1  Capital  

3.1.1 Capital Propio 

3.2  Resultados  

3.2.1  Utilidad del ejercicio  

3.2.2  Perdida del ejercicio  

4.  INGRESOS  

4.1  

4.1.1 

INGRESOS OPERACIONALES  

Ventas 

4.1.1.1 Ventas 12% 

4.1.1.2 Ventas 14% 

4.1.2 (-) Descuento en ventas  
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"FCL FERRETERIA" 

PLAN DE CUENTAS 

 

4.1.3 (-) Devolución en ventas  

4.1.4 

4.2 

4.2.1 

Utilidad bruta en ventas  

INGRESOS NO OPERACIONALES 

Resumen de Rentas y Gastos 

5.  COSTOS  

5.1  COSTOS OPERACIONALES  

5.1.1  

5.1.1.1 

Compras  

Compras 12% 

5.1.1.2 Compras 0% 

5.1.1.3 Compras 14% 

5.1.2 (-) Descuento en compras  

5.1.3 (-) Devolución en compras  

5.1.4 Costo de ventas  

6.  GASTOS  

6.1  GASTOS DE ADMINISTRACIÓN   

6.1.1  Gasto Sueldos 

6.1.2 Gasto Aporte Patronal 

6.1.3 Remuneraciones Adicionales 

6.1.3.1  Décimo tercer sueldo  

6.1.3.2 Décimo cuarto sueldo  

6.1.3.3 Fondos de reserva  

6.1.3.4 Vacaciones  

6.1.4 Consumo suministro de oficina  

6.1.5 Gasto Servicios básicos  

6.1.5.1  Agua potable  

6.1.5.2 Luz eléctrica  

6.1.5.3 Teléfono 

6.1.6 Depreciación de Edificio 
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"FCL FERRETERIA" 

PLAN DE CUENTA 

 

6.1.7 Depreciación de muebles y enseres  

6.1.8 Depreciación de Equipo de oficina  

6.1.9 Depreciación de Equipo de computación  

6.1.10 

6.2 

6.2.1 

Depreciación de Equipos y Maquinaria 

GASTOS FINANCIEROS  

Gasto Servicios Bancarios 
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"FCL FERRETERIA" 

MANUAL DE CUENTAS 
 

1. Activo 

Es el conjunto de bienes materiales, valores y derechos de propiedad de la 

empresa que tenga valor monetario y estén destinados al logro de sus 

objetivos. 

1.1 Activo Corriente  

El activo corriente integra el efectivo, cuentas corrientes, otros recursos y 

derechos que se espera convertirlos en efectivo, consumirlos o venderlos 

en un período que no exceda un año.  

1.1.1 Caja 

Registra la existencia de dinero en efectivo (monedas, billetes) y/o 
cheques a la vista que dispone la empresa 

SE DEBITA: 
 Por entradas de dinero en 

efectivo y cheques recibidos por 
cualquier concepto como: 
ventas al contado, cobro de 
deudas, etc. 

 

SE ACREDITA: 
 Por depósitos realizadas en las 

cuentas bancarias  

 Por pagos en efectivo para 
cancelar alguna deuda, realizar 
compras o pagar servicios  

SALDO: Deudor 
 

1.1.2   Bancos 

Registra el dinero que dispone la empresa en cuentas corrientes o de 

ahorro en las distintas instituciones financieras. 

SE DEBITA:  

 Por depósitos 

SE ACREDITA:  

 Por los valores que paga la 

empresa mediante cheques.  

SALDO: Deudor 
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1.1.2.1    Banco de Pichincha 

Registra el dinero que dispone la empresa en su cuenta corriente, se 
utiliza para la cancelación deudas a sus proveedores. 

SE DEBITA:  
 Por depósitos 

 

SE ACREDITA:  
 Por pagos realizados con 

cheque. 

SALDO: Deudor 

 

1.1.3 Cuentas por Cobrar 

Registra los créditos concedidos por la empresa a terceros, sin 
suscripción de algún documento. 

SE DEBITA:  
 Por el valor de créditos 

concedidos, sin respaldo de 
documento.  

SE ACREDITA:  
 Por los valores cancelados 

por los deudores a favor de la 
empresa.  

SALDO: Deudor 
 

1.1.4 (-) Provisión Cuentas Incobrables 

Registra valores que se provisionan para cubrir el riesgo de cuentas de 
dudosa recuperación. 

SE DEBITA: 
 Por los valores que se ha 

decidido dar de baja 

SE ACREDITA: 
 Por los valores estimados 

como incobrables 

SALDO: Deudor 
 

1.1.5     Mercaderías    

Son los productos que dispone la empresa comercial para su venta. 

SE DEBITA:   
 Al inicio del ejercicio 

económico por el valor de 
inventario inicial.   

 Al final del ejercicio cuando 
se regula la cuenta 
mercaderías por el valor del 
inventario final de 
mercadería. 

SE ACREDITA:   
 Al final del ejercicio económico 

cuando se regula la cuenta 
mercaderías por la eliminación 
del saldo del inventario inicial. 

SALDO: Deudor 



56 
 

 

1.1.6  IVA Compras 

Registra los valores pagados por compras gravados con este impuesto. 

SE DEBITA: 
 Por la compra de bienes o 

servicios gravados con IVA. 

SE ACREDITA:  
 Por devoluciones en compras  
 Por la declaración mensual en 

la liquidación del IVA 

SALDO: Deudor 
 

1.1.7 IVA Retenido 

Registra los valores retenidos del impuesto al valor agregado en la venta 
de bienes gravados. 

SE DEBITA:  
 Por la venta de bienes 

gravados con IVA a empresas 
que actúan como agentes de 
retención. 

SE ACREDITA:  
 Por la declaración del 

Impuesto al Valor Agregado. 

SALDO: Deudor 
 

1.1.7.1    IVA Retenido 30% 

Registra las retenciones del IVA (30%), por agentes de retención en la 
adquisición de bienes. 

SE DEBITA:  
 Por el monto de las 

retenciones que nos realizan 
al momento de la venta.  

SE ACREDITA: 
 Por la liquidación del IVA. 

SALDO: Deudor 
 

1.1.8    Anticipo de Retención en la Fuente IR 

Registra los valores retenidos en la venta de bienes 8mque están sujetos 
a retención en la fuente del impuesto la renta. 

SE DEBITA:  
 Por la venta de bienes a 

empresas que actúan como 
agentes de retención.  

SE ACREDITA: 
 Al realizar la declaración anual 

del impuesto a la renta. 

SALDO: Deudor 
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1.1.8.1 Anticipo Retención en la Fuente IR 1 % 

Registra los pagos que se realiza por adelantado del impuesto a la renta, 
retenciones efectuadas por los agentes de retención por la adquisición 
de bienes (1%) a la empresa. 

SE DEBITA:  
 Por las retenciones que nos 

realizan al momento de la 
venta.  

SE ACREDITA: 
 Al realizar la declaración del 

impuesto a la renta. 

SALDO: Deudor 

 

1.1.9     Crédito Tributario  

Registra los valores pagados por concepto de impuesto al valor agregado 
IVA en las adquisiciones, representa un valor a favor de la empresa. 

SE DEBITA: 
 Al momento de realizar la 

declaración del IVA, cuando el 
saldo del IVA compras es 
mayor al saldo del IVA ventas. 

SE ACREDITA:  
 En las declaraciones 

mensuales para compensar el 
saldo del IVA ventas e IVA 
compras. 

Saldo: Deudor 

 

1.1.10     Suministros de Oficina 

Registra la compra de bienes para uso exclusivo de las oficinas y que 
pasan a formar parte del inventario.  

SE DEBITA:   
 Por la compra de suministros 

que pasan a formar parte del 
inventario. 

SE ACREDITA: 
 Por el consumo. 
 Por devoluciones efectuadas. 

 

SALDO: Deudor 
 

1.1.11     Bienes de Menor Cuantía 

Son aquellos bienes que posee la empresa cuyos valores son inferiores 
a $ 100,00 y por lo tanto no constan dentro del grupo del Activo no 
Corriente. 

SE DEBITA:   
 Por la compra de bienes que 

pasan a formar parte del 
inventario. 

SE ACREDITA:  
 Por el consumo, venta o cuando 

se los da de baja 
 

SALDO: Deudor 
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1.2     ACTIVO NO CORRIENTE 

Agrupa a los bienes de propiedad de la empresa, que están destinados 

para su uso y que tienen una vida útil mayor a un año. 

1.2.1     Terreno  

Registra el terreno de propiedad de la empresa y es uso del negocio, 
además es el único bien que no se deprecia. 

SE DEBITA: 
 Por la adquisición.  
 Por el valor de mejoras que 

representen un mayor valor de 
los terrenos.  

SE ACREDITA:  
 Por la venta.  

 

SALDO: Deudor 

 

1.2.2     Edificio  

En esta cuenta se registra el costo de las edificaciones pertenecientes a 
la empresa. 

SE DEBITA: 
 Por la adquisición, 

construcción o mejora que 
representen un mayor valor de 
las edificaciones.  

SE ACREDITA:  
 Por la venta.  
 Por la pérdida del valor del 

edificio.  

SALDO: Deudor 

 

1.2.3    (-) Depreciación Acumulada de Edificio 

 

Registra el valor de disminución del edificio por efecto del uso u 
obsolescencia 

SE DEBITA:  
 Por el valor de la 

depreciación acumulada al 
momento de la venta, baja 
y por ajustes realizados 

SE ACREDITA: 
 Por el valor de la depreciación 

acumulada 

SALDO: Acreedor 
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1.2.4     Muebles y Enseres 

Registra todos los diferentes muebles que son propiedad de la empresa 
y los utiliza para el desarrollo de sus operaciones. 

SE DEBITA: 
 Por la adquisición de muebles 

SE ACREDITA:  
 Por la venta o baja del bien sea 

por obsoletos, robo o pérdida. 

SALDO: Deudor 

 

1.2.5     (-) Depreciación acumulada de Muebles y Enseres 

Registra el valor de disminución de los muebles y enseres por efecto del 
uso u obsolescencia. 

SE DEBITA:  
 Por el valor de la 

depreciación acumulada al 
momento de la venta, remate 
o baja.  

 Por ajustes realizados 

SE ACREDITA: 
 Por el valor de la depreciación 

acumulada, calculada por 
cualquier método. 

SALDO: Acreedor 

 

1.2.6    EQUIPO DE OFICINA  

Registra los equipos electrónicos y mecánicos de propiedad de la 
empresa y los utiliza en el desarrollo de sus operaciones. 

SE DEBITA: 
 Por la adquisición  

SE ACREDITA: 
 Por venta o cuando se dan de 

baja por obsoletos, robo o 
pérdida 

SALDO: Deudor 
 

1.2.7     (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE EQUIPOS DE OFICINA   

Registra el valor de disminución de los equipos de oficina por efecto del 
uso u obsolescencia. 

SE DEBITA:  
 Por el valor de la depreciación 

acumulada al momento de la 
venta, remate o baja. 

 Por ajustes realizados 

SE ACREDITA:  
 Por el valor de la depreciación 

acumulada, calculada por 
cualquier método 

SALDO: Acreedor 
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1.2.8    EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Registra los equipos informáticos de propiedad de la empresa y los utiliza 

en el desarrollo de sus operaciones. 

SE DEBITA:  

 Por la adquisición. 

 Por el valor de mejoras que 

representen un mayor valor de 

los equipos de computación. 

SE ACREDITA:  

 Por venta.  

 Cuando se dan de baja por 

perdida, robo, caso fortuito o 

fuerza mayor.  

Saldo: Deudor 
 

1.2.9 (-) DEPRECIACION ACUMULADA DE EQUIPO DE 

COMPUTACIÓN 

Registra el valor de disminución de los equipos de computación por 

efecto del uso u obsolescencia. 

SE DEBITA:  

 Por el valor de la 

depreciación acumulada al 

momento de la venta, 

remate o baja. 

 Por ajustes realizados 

SE ACREDITA:  

 Por el valor de la depreciación 

acumulada. 

SALDO: Acreedor 
 

1.2.10     EQUIPOS Y MAQUINARIA 

Registra los equipos y maquinaria de la propiedad de la empresa que se 

utiliza en el desarrollo de sus operaciones. 

SE DEBITA:  

 Por la adquisición  

 Por el valor de mejoras que 

representen un mayor valor 

de equipos y maquinarias. 

SE ACREDITA:  

 Por venta 

 Cuando se dan de baja por 

obsoletos, robo o pérdida 

SALDO: Deudor 
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1.2.11   (-) DEPRECIACIÓN ACUMULADA DE EQUIPOS Y MAQUINARIA 

Registra el valor de disminución de los equipos y maquinaria por efecto 
del uso u obsolescencia. 

SE DEBITA:  
 Por el valor de la depreciación 

acumulada al momento de la 
venta, remate o baja. 

 Por ajustes realizados 

SE ACREDITA:  
 Por el valor de la depreciación 

acumulada. 

SALDO: Acreedor 
 

2     PASIVOS  

Son todas las deudas y obligaciones que mantienen la empresa con 

terceras personas. 

2.1    PASIVO CORRIENTE 

Son las obligaciones contraídas por la empresa cuya cancelación se espera 

hacerla en el plazo de hasta un año.  

2.1.1    CUENTAS POR PAGAR 

Representa las obligaciones que contrae la empresa con los proveedores 
o terceros por concepto de compra o adquisición de mercadería y no 
cuenta con un documento de respaldo. 

SE DEBITA:   
 Por la cancelación total o 

parcial de las obligaciones. 

SE ACREDITA:   
 Por las obligaciones 

contraídas. 

SALDO: Acreedor 
 

2.1.2    IESS POR PAGAR 

Valores que la empresa paga al IESS por aportes patronal y personal.  

SE DEBITA: 
 Por el depósito mensual de 

los aportes en el IESS. 

SE ACREDITA:   
 Por el valor causado mensual por 

concepto de aportes pendientes 
de pago 

 

Saldo: Acreedor 
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2.1.2.1    APORTE PATRONAL POR PAGAR 

Registra las obligaciones de la empresa a favor del IESS, por concepto 
de aporte patronal. 

SE DEBITA: 
 Por el depósito mensual de los 

aportes en el IESS. 

SE ACREDITA:   
 Por el valor causado mensual 

por concepto de aporte patronal 
al IESS 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.2.2    APORTE INDIVIDUAL POR PAGAR 

Representa los valores que se descuentan en el rol de pagos al personal 
de la empresa por concepto de aporte individual al IESS, los mismos que 
deben ser depositados mensualmente en el IESS. 

SE DEBITA: 
 Por el depósito mensual de los 
aportes en el IESS. 

SE ACREDITA:   
 Por las retenciones realizadas 

mensualmente en el rol de pagos. 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.3     IVA VENTAS  

Representa los valores del impuesto al valor agregado que se recauda el 
momento de la venta de los bienes gravados con IVA.  

SE DEBITA: 
 Por las devoluciones 

realizadas por parte de los 
clientes 

 Cuando se realiza la 
declaración del IVA. 

SE ACREDITA:   
 El momento que se realiza la 

venta de bienes gravados con 
IVA. 

Saldo: Acreedor 

 

2.1.4     IVA POR PAGAR 

Se registra en el momento de realizar la liquidación del IVA, provocado  
cuando el IVA en Ventas es mayor al IVA en Compras. 

SE DEBITA: 
 Por el pago que realiza la 

empresa al SRI 

SE ACREDITA:   
 Por los asientos de liquidación 

del IVA. 

Saldo: Acreedor 
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2.1.5    PROVISIONES SOCIALES POR PAGAR 

Representa el valor que les corresponde a los empleados por décimo 
tercer sueldo, décimo cuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de las provisiones 

pagadas a los trabajadores. 

SE ACREDITA:   
 Por el importe de los valores a 

pagar calculado mensualmente 

Saldo: Acreedor 

 

2.2     PASIVO NO CORRIENTE 

Representa aquellas obligaciones que son a largo plazo, pagaderas en un 

periodo mayor a un año. 

2.2.1    PRÉSTAMO BANCARIO POR PAGAR LARGO PLAZO  

Son valores que la empresa adeuda con instituciones financieras con 
plazos mayores a un año.  

SE DEBITA: 
 Por los abonos o la 

cancelación total del valor del 
préstamo contraído con la 
institución financiera. 

SE ACREDITA: 
 Al momento que se adquiere el 

compromiso 
 

Saldo: Acreedor 

 

2.2.2    INTERESES POR PAGAR  

Son valores que la empresa adeuda con instituciones financieras. 

SE DEBITA: 
 Por los abonos o la cancelación 

de los intereses a la institución 
financiera. 

SE ACREDITA: 
 Por el monto de intereses 

adeudados 
 

Saldo: Acreedor 
 

3     PATRIMONIO 

Se refiere a los valores que son propiedades de la empresa y se considera 

como capital. 
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3.1   CAPITAL  

Representa el aporte del propietario.  

3.1.1 CAPITAL PROPIO  

Se registra los aportes que realiza el propietario. 

SE DEBITA:  
 Por las pérdidas durante el 

ejercicio 

SE ACREDITA: 
  Con la inversión inicial y el 

aumento del capital 

Saldo: Acreedor 

 

3.2     RESULTADOS 

Representa los resultados obtenidos durante un ejercicio económico de la 

empresa, sea ganancia o pérdida. 

3.2.1     UTILIDAD DEL EJERCICIO 

Representa los resultados favorables que ha tenido la empresa durante 
un ejercicio económico. 

SE DEBITA: 
 Por la distribución de utilidades 

a los trabajadores e impuesto a 
la renta  

SE ACREDITA: 
 Por el monto de utilidades 

obtenidas en el ejercicio 
económico. 

Saldo: Acreedor 
 

3.2.2     PERDIDA DEL EJERCICIO 

Representa el resultado negativo o pérdida que la empresa ha tenido 
durante el ejercicio económico. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la perdida 

obtenida en el ejercicio 
económico. 

SE ACREDITA: 
 Por el cierre final del periodo 

Saldo: Acreedor 
 

4     INGRESOS 

Son todos los valores recibidos de las diferentes operaciones que realiza la 

empresa ya sea por la venta de mercadería, por intereses ganados, 

arriendos cobrados, etc.  
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4.1     INGRESOS OPERACIONALES  

Corresponde las utilidades obtenidas por la venta de mercadería es decir 

es la diferencia establecida entre el precio de costo y el precio de venta.  

4.11.1    VENTAS       

Registra los valores que recibe la empresa por concepto de venta de 
mercaderías que posee la empresa para comercializarlas. 

SE DEBITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de los descuentos y 
devoluciones en ventas y 
determinar las ventas netas. 

 Por el cierre de las ventas netas 

SE ACREDITA: 
 Por la venta de mercadería, al 

contado o crédito. 

Saldo: Acreedor 
 

4.1.2    (-) DESCUENTO EN VENTAS 

Registra los valores por descuentos que realiza la empresa a sus clientes 
ya sea por el monto de ventas o por el pago al contado 

SE DEBITA: 
 Por el descuento realizado el 

momento de la venta de 
mercadería.  

SE ACREDITA 
 Al finalizar el ejercicio 

económico para cerrar el saldo 
de los descuentos en ventas y 
determinara las ventas netas 

Saldo: Deudor 
 

 

4.1.3 (-) DEVOLUCIÓN EN VENTAS   

Registra los valores por devoluciones de mercadería vendidas que el 
cliente realiza. 

SE DEBITA: 
 Por cada devolución de la 

mercadería vendida  

SE ACREDITA 
 Para cerrar las devoluciones en 

ventas y determinar las ventas 
netas  

Saldo: Deudor 
 

4.1.4    UTILIDA D BRUTA EN VENTAS     

Representa la ganancia obtenida en la comercialización de las 
mercaderías. Se obtiene por la diferencia de las vtas netas y costos de 
ventas.  

SE DEBITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cta de ingreso 

SE ACREDITA 
 Por la diferencia de las ventas 

netas y costo de ventas. 

Saldo: Acreedor 
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4.2.   INGRESOS NO OPERACIONALES 

Son valores adicionales que la empresa recibe, por actividades diferentes 

al giro normal del negocio.  

4.2.1     RESUMEN DE RENTAS Y GASTOS  

Es una cuenta temporal que sirve para registrar al final del ejercicio 
económico el cierre de las cuentas de ingreso, gasto, utilidad o pérdida 
del ejercicio. 

SE DEBITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gasto y por el registro de la 
utilidad del ejercicio económico 

SE ACREDITA 
 Por el cierre de las cuentas de 

ingreso y por el registro de la 
pérdida del ejercicio 
económico. 

Saldo: Acreedor 
 

5     COSTOS 

Agrupa aquellas cuentas que representan desembolsos que se aplican o 

consumen en una actividad específica.  

5.1     COSTOS OPERACIONALES 

Son todos aquellos desembolsos relacionados en forma directa con la 

comercialización de las mercaderías y que reinvierten en la generación de 

ingresos. 

5.1.1 COMPRAS 

Registra la adquisición de mercadería para la venta. 

SE DEBITA: 
 Por las adquisiciones de 

mercaderías 
 Al final del ejercicio 

económico por el valor del 
transporte en compras, 
incrementando el valor de las 
compras. 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

para cerrar los valores 
devoluciones y descuentos en 
compras y determinar las 
compras netas 

 Al final del ejercicio económico 
para cerrar el valor de las 
compras netas  

Saldo: Deudor 
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5.1.2     DESCUENTO EN COMPRAS 

Registra los valores que los proveedores descuentan en la compra de 
mercaderías, ya sea por pago al contado, por el monto de la compra, etc. 

SE DEBITA: 
 Al final para cerrar los 

descuentos en compras y 
determinar las compras 
netas 

SE ACREDITA: 
 Por los descuentos que realizan 

a la empresa en el momento de 
la compra.  

Saldo: Acreedor 
 

5.1.3     DEVOLUCIÓN EN COMPRAS 

Comprende los valores por devoluciones realizadas a los proveedores 
de mercaderías. 

SE DEBITA: 
 Al final del ejercicio 

económico para cerrar las 
devoluciones en compras y 
determinar las compras netas. 

SE ACREDITA: 

 Por el retorno de las 
mercaderías adquiridas a 
los proveedores  

 

Saldo: Acreedor 
 

5.1.4     COSTO DE VENTAS 

Representa el costo de la mercadería vendida. 

SE DEBITA: 
 Al final del ejercicio 

económico por el cierre del 
inventario inicial de 
mercaderías y las compras 
netas 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el ingreso del inventario final 
de mercaderías 

 Al final del ejercicio económico 
por el cierre de las ventas netas 
y para determinar la utilidad 
bruta en ventas.  

Saldo: Deudor 
 

6     GASTOS 

Representa aquellos pagos o desembolsos realizados por la empresa en el 

giro normal de sus actividades. 

6.1      GASTOS DE ADMINISTRACION  

Son los egresos en que incurre la empresa para cumplir con sus actividades 

comerciales. 
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6.1.1     GASTO SUELDOS  

Registra los gastos por concepto de sueldos del personal de la empresa. 

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado por 

concepto de sueldos del 
personal de la empresa. 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gasto  

Saldo: Deudor 
 

6.1.2    GASTO APORTE PATRONAL  

Registra el valor de los gastos pagados o causados por la empresa por 
concepto de aporte patronal al IESS. 

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gasto  

Saldo: Deudor 
 

6.1.3    REMUNERACIONES  ADICIONALES 

Los gastos ocasionados por concepto de: décimo tercer sueldo, décimo 
cuarto sueldo, fondos de reserva y vacaciones, al personal que labora 
en la empresa, de conformidad con las disposiciones legales. 

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado por 
concepto de décimo tercer 
sueldo, décimo cuarto sueldo, 
fondos de reserva y 
vacaciones, al personal que 
labora en la empresa 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio 

económico por el cierre de 
las cuentas de gasto.  

Saldo: Deudor 
 

6.1.4     CONSUMO DE SUMINISTRO DE OFICINA  

Registra el valor del consumo de suministros de oficina para el desarrollo 
de las actividades de la empresa. 

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado por 

concepto de suministros de 
oficina. 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gasto.  

Saldo: Deudor 
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6.1.5     GASTO SERVICIOS BÁSICOS 

Registra el valor de los gastos pagados o causados por concepto de 
servicios básicos como son: agua potable, luz eléctrica y teléfono, 
utilizado en el desarrollo de las actividades de la empresa 

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado por 

concepto del servicio de agua 
potable, luz eléctrica y 
teléfono 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gasto.   

Saldo: Deudor 
 

6.1.6    DEPRECIACIÓN DE EDIFICIO  

Registra el valor de la depreciación del edificio, calculado por la empresa 
de acuerdo al método de depreciación. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la depreciación 

efectuada durante el ejercicio 
económico. 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gastos.  

Saldo: Deudor 
 

6.1.7    DEPRECIACIÓN MUEBLES Y ENSERES 

Registra el valor de la depreciación de los muebles y enseres, calculado 
por la empresa de acuerdo al método de depreciación. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la 
depreciación efectuada 
durante el ejercicio 
económico. 

 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gastos 

Saldo: Deudor 
 

6.1.8     DEPRECIACIÓN DE EQUIPOS DE OFICINA 

Registra el valor de la depreciación del equipo de oficina, calculado por 
la empresa de acuerdo al método de depreciación. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la 
depreciación efectuada 
durante el ejercicio 
económico. 

 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gastos 

Saldo: Deudor   
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6.1.9 DEPRECIACION DE EQUIPO DE COMPUTACIÓN 

Registra el valor de la depreciación del equipo de computación, calculado 
por la empresa de acuerdo al método de depreciación. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la 
depreciación efectuada 
durante el ejercicio 
económico. 

 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gastos 

Saldo: Deudor 
 

6.1.10    DEPRECIACIÓN DE EQUIPOS Y MAQUINARIA  

Registra el valor de la depreciación de los equipos y maquinarias, 
calculado por la empresa de acuerdo al método de depreciación. 

SE DEBITA: 
 Por el valor de la 
depreciación efectuada 
durante el ejercicio 
económico. 

 

SE ACREDITA: 
 Al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de 
gastos 

Saldo: Deudor 

 

6.2    GASTOS FINANCIEROS 

Son los gastos originados en la obtención y uso del capital de terceros, así 

como el pago por servicios bancarios. 

6.2.1    Gasto Servicios Bancarios  

Registra los valores que la institución financiera cobra a su cliente por los 
servicios prestados, como entrega de estados de cuenta corriente, 
chequera, etc.   

SE DEBITA: 
 Por el valor pagado o 

causado por concepto de 
las notas de débito 
bancarias emitidas por la 
institución bancaria. 

 

SE ACREDITA: 
 Por el cierre de las cuentas de 

gasto 

Saldo: Deudor 
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FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

       

 

COD CANT 

UNIDAD 

DE 

MEDIDA  

DETALLE 
VALOR 

UNITARIO  

VALOR 

PARCIAL  

VALOR 

TOTAL 

 

    

 

En la ciudad de Loja al primer día del 

mes de Abril de dos mil quince, la 

empresa FCL FERRETERIA inicia sus 

actividades comerciales de compra y 

venta de productos de ferretería 

contando con los siguientes valores:    

1     ACTIVO    

1.1     ACTIVO CORRIENTE    

1.1.1     CAJA   625,10 

 20 Dólares  Billetes  20,00 400,00  

 12 Dólares  Billetes  10,00 120,00  

 15 Dólares  Billetes  5,00 75,00  

 18 Dólares  Monedas 1,00 18,00  

 11 Dólares  Monedas 0,50 5,50  

 20 Dólares  Monedas 0,25 5,00  

 16 Dólares  Monedas 0,10 1,60  

1.1.2     BANCOS   10.900,00 

 1   Banco Pichincha Cta. Cte 2100058420 10900,00   

1.1.3     CUENTAS POR COBRAR   1000,00 

 1   Sr. Geovanny Cuenca 97,50   

 1   Sr. Luis Loaiza 83,95   

 1   Ing. William Chimbo 107,55   

 1   Sr. Julio Cuenca 100,00   

 1   Ing. Ángel Ortega 200,50   

 1   Ing. Jorge Arévalo  200,00   

 1   Sr. Jorge Luis Feijoo 30,00   

 1   Ing. José Sarmiento 75,50   

 1   Ing. Oracio Rivera 105,00   

1.1.5     MERCADERIAS   31305,92 

 23 Unidad   Abrazadera 3R 2" x 2 3/4 1,00 23,00  

 10 Unidad   Abrazadera 4R 3/4" x 3 1/2" 1,30 13,00  

 100 Unidad   Abrazadera Galvanizada reforzada 7/8" 0,12 12,00  

 1 Unidad   Abrazadera de 2 pulgadas 1,00 1,00  

 20 Unidad   Abrazadera de media pulgada 1,00 20,00  

 5 Unidad   Abrazadera de perno 1 pulgada 1,00 5,00  

 23 Unidad   Abrazadera GR 4"x 4 3/4" 1,50 34,50  

 264 Unidad   Abrazadera para gas 1/4" 0,35 92,40  

 51 Unidad   Abrazadera plateada de media pulgada 0,35 17,85  

 215 Unidad   Abrazaderas 1 pulgada 0,50 107,50  

 6 Unidad   Abrazaderas 131, 139 1,02 6,12  

 10 Unidad   Abrazaderas 155,157 1,34 13,40  

 192 Unidad   Abrazaderas 3/4 pulgada 0,50 96,00   

SUMAN Y PASAN   441,77   
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FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

 

COD CANT 

UNIDAD 

DE 

MEDIDA  

DETALLE 
VALOR 

UNITARIO  

VALOR 

PARCIAL  

VALOR 

TOTAL 

     VIENEN   441,77   
 2 Unidad   Abrazaderas 4 3/7" 0,98 1,96   
 196 Unidad   Abrazaderas de 1/2 pulgada 0,25 49,00   
 

40 Unidad   
Abrazaderas reforzadas 1 y 
İò 1,60 64,00   

 8 Galón  Aceite Castrol Active 4T 1/4 6,00 48,00   
 1 Galón  Aceite de Linaza UHP 1/4 4,65 4,65   
 4 Galón  Aceite desoxicondor 8,45 33,80   
 

2 Galón 
Aceite Elain F10 Lubricante 
1/4 5,75 11,50   

 1 Galón Aceite Extraviada XV300 1/4 6,50 6,50   
 12 Galón Aceite Havoline Gasolina 1/4 5,30 63,60   
 11 Galón Aceite Hovoline 1/4 20w - 50 5,50 60,50   
 2 Galón Aceite Kendal 1/4 Mercon V 5,25 10,50   
 2 Galón Aceite Kendall 1/4 Liquid  5,50 11,00   
 7 Galón  Aceite motor Castrol HD 40   17,56 122,92   
 1 Galón Aceite Ursa Motor 1/4 6,50 6,50   
 6 Litro Ácido Muriático 1 litro  1,75 10,50   
 3 Unidad   Acopla para compresor 0,69 2,07   
 

4 Unidad   
Acopla rápido para 
comprensor 2,34 9,36   

 6 Unidad   Acoples Edesa para válvula   1,50 9,00   
 1 Unidad   Adaptador de 3 a 2 Cooper 1,04 1,04   
 

22 Unidad   
Adaptador de plano o 
redondo 0,63 13,86   

 
7 Unidad   

Adherente plástico 1/4 
Unithane 10,25 71,75   

 31 Litro Agua Destilada 1 litro 1,75 54,25   
 19 Unidad   Ajugas de balón 0,20 3,80   
 30 Libras Alambre de Amarre  0,89 26,70   
 4 Rollo Alambre de Amarre  22,32 89,28   
 4 Rollo Alambre de Púas 200M Ideal  17,86 71,44   
 2 Rollo Alambre de Púas 50M Ideal  11,66 23,32   
 48 Libras Alambre Galvanizado # 10 1,02 48,96   
 27 Libras Alambre Galvanizado # 12 1,14 30,78   
 1 Rollo Alambre Galvanizado # 12  28,50 28,50   
 12 Libras Alambre Galvanizado # 18  1,34 16,08   
 1 Rollo Alambre Galvanizado # 18 33,50 33,50   
 2 Unidad   Aldabas 0,75 1,50   
 2 Unidad Alfombra de baño  5,00 10,00   
 1 Unidad Alicate de punta fina Black  7" 3,60 3,60   
 1 Unidad Alicate electricista 8" 203mm  9,09 9,09   
 1 Unidad Alicate pico de loro 10" Viking 4,50 4,50   
 1 Unidad Antena de conejo Fulgore 1,86 1,86   
 3 Galón  Anticorrosivo Blanco Brillante  15,24 45,72   
 3 Galón  Anticorrosivo Blanco Mate 15,24 45,72   
 

2 Galón  
Anticorrosivo Color Gris 
Brillante  10,07 20,14   

SUMAN Y PASAN    1622,52   
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FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

      

 
 

COD CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR 

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  
VALOR 
TOTAL 

     
Galón  

VIENEN   1622,52   
 2 Anticorrosivo Color Gris Mate  8,39 16,78   
 1 Galón  Anticorrosivo Color Naranja 10,00 10,00   
 10 Galón  Anticorrosivo Duracolor 8,39 83,90   
 50 Libras Arandela Plana diferente medi. 1,83 91,50   
 

40 Libras 
Arandela presión diferente 
medida libras 2,80 112,00   

 
1 Unidad 

Arco de Segueta de alta 
tensión Stanley 14,25 14,25   

 3 Unidad Arco Sierra 12" Cummings 4,00 12,00   
 25 Unidad Armellas con perno 1,00 25,00   
 15 Unidad Aromatizantes 0,86 12,90   
 92 Unidad Arranques 0,50 46,00   
 4 Unidad Aspersor 1/2" 1,00 4,00   
 7 Unidad Aspersor de 3/4 1,35 9,45   
 18 Unidad Autofuldente 3M  8,00 144,00   
 8 Unidad Bailejo BP tamaño 8" 4,55 36,40   
 

2 Unidad 
Bailejo llama dentada de 
mango plástico 5,55 11,10   

 8 Unidad Barra de cobre 1,50m x 3/8 2,50 20,00   
 3 Unidad Barretas 15,00 45,00   
 5 Unidad Barretas pequeñas 3,45 17,25   
 4 Unidad Bases para medidores agua 

Baterías 9 Voltios 
4,56 18,24   

 4 Unidad 2,00 8,00   
 20 Unidad Bioplast 1/4 1,75 35,00   
 8 Unidad Bioplast Galón  6,55 52,40   
 4 Unidad Bisagra 4" Consun Dorada 1,00 4,00   
 50 Unidad Bisagra de hoja de 1" 0,20 10,00   
 28 Unidad Bisagra de hoja de 1" y media 0,25 7,00   
 20 Unidad Bisagra de hoja de 2" 0,30 6,00   
 30 Unidad Bisagra de hoja de 2" y media 0,50 15,00   
 50 Unidad Bisagra de hoja de 3" 0,50 25,00   
 8 Unidad Bisagra de hoja de 3" y media 0,65 5,20   
 50 Unidad Bisagra de hoja de 4" 0,75 37,50   
 24 Unidad Bisagra torneada 3/4 1,42 34,08   
 40 Unidad Bisagra torneada 3/8 pares 0,93 37,20   
 50 Unidad Bisagra torneada 3/8 x 3 cps 0,34 17,00   
 24 Unidad Bisagra torneada media pares 0,51 12,24   
 2 Sacos Blanqueador Latina 10K  2,68 5,36   
 3 Sacos Blanqueador Latina 25K  6,70 20,10   
 1 Unidad Bomba para fumigar 26,45 26,45   
 11 Unidad Bomba para hinchar balones 1,98 21,78   
 9 Unidad Bombas de fumigar manual 3,50 31,50   
 2 Unidad Boquilla paflón plástico 0,15 0,30   
 14 Unidad Boquilla para altar cerámica 0,33 4,62   

SUMAN Y PASAN  2768,02  
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FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

 

 

COD CANT 
UNIDAD 

DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR 

UNITARIO  

VALOR 

PARCIAL  

VALOR 

TOTAL 

     VIENEN   2768,02   
 2 Unidad Boquilla removible 2,67 5,34   
 87 Unidad Boquillas    0,50 43,50   
 30 Unidad Boquillas de paflón B-ticino 1,25 37,50   
 1 Unidad Botas de caucho pares 14,39 14,39   
 1 Unidad Break de 2,60 amperios 2,00 2,00   
 6 Unidad Break de 2p 30 amperios 1,50 9,00   
 50 Libras Brea por libras 0,90 45,00   
 300 Unidad Bridas blancas de 5" 0,10 30,00   
 250 Unidad Bridas Negras de 10" 0,10 25,00   
 8 Unidad Broca madera 3/16 1,80 14,40   
 1 Unidad Broca madera media 3,50 3,50   
 

22 Unidad 
Brocas de concreto blanca 
3/16 0,50 11,00   

 9 Unidad Brocas de hierro 1/8 1,30 11,70   
 2 Unidad Brocas  de hierro 1/4  0,45 0,90   
 1 Unidad Brocas  de hierro 3/16 0,26 0,26   
 23 Unidad Brocas  de hierro 5/32 1,70 39,10   
 5 Unidad Brocas  de hierro 7/32 2,15 10,75   
 6 Unidad Brocas de concreto 1/2  1,18 7,08   
 5 Unidad Brocas de concreto 1/4 3,00 15,00   
 21 Unidad Brocas de Concreto 1/8  1,30 27,30   
 1 Unidad Brocas concreto 1/8 Irwings 0,97 0,97   
 7 Unidad Brocas concreto 3/8 Irwings 6,00 42,00   
 8 Unidad Brocas concreto 5/16 Irwings 4,85 38,80   
 10 Unidad Brocas de Hierro 3/8 6,80 68,00   
 8 Unidad Brocas de hierro  5/16 4,85 38,80   
 1 Unidad Brocas de hierro  5/32 Irwing 1,35 1,35   
 10 Unidad Brocas de hierro 1/16 Irwing 1,20 12,00   
 8 Unidad Brocas de hierro 11/64 Irwing 1,80 14,40   
 15 Unidad Brocas de Hierro 13/64 2,20 33,00   
 4 Unidad Brocas de hierro 13/64 Irwings 3,00 12,00   
 1 Unidad Brocas de hierro 3/16 Irwings 1,71 1,71   
 9 Unidad Brocas de hierro 3/32   1,30 11,70   
 8 Unidad Brocas de hierro 3/32 Irwing 1,30 10,40   
 2 Unidad Brocas de hierro 3/8 Irwings 6,00 12,00   
 3 Unidad Brocas de hierro 5/64 Irwing 1,85 5,55   
 1 Unidad Brocas de hierro 7/32 Irwings 2,26 2,26   
 15 Unidad Brocas de hierro 9/64 1,40 21,00   
 13 Unidad Brocas de hierro de media 11,00 143,00   
 

4 Unidad 
Brocas de hierro Dewalt de 
1/2" 11,60 46,40   

 
2 Unidad 

Brocas para madera 1" y 
medio 2,37 4,74   

 3 Unidad Brocas para pomo 2,24 6,72   

SUMAN Y PASAN  3647,54  
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AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

       

 
 

COD CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR  

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  
VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   3647,54   
 8 Unidad Brocha 1" Picaso 0,50 4,00   
 7 Unidad Brocha 2" Picaso 0,80 5,60   
 13 Unidad Brocha 2" Soyada 0,49 6,37   
 10 Unidad Brocha 2" y media Picaso 1,30 13,00   
 22 Unidad Brocha 2" y media Soyada 0,74 16,28   
 4 Unidad Brocha 3" Soyada 0,92 3,68   
 26 Unidad Brocha 4" Soyada 1,45 37,70   
 4 Unidad Brocha de 1" Soyada 0,28 1,12   
 22 Unidad Brocha de 5" Soyada 4,00 88,00   
 5 Unidad Brocha de 5" Wilson 7,00 35,00   
 11 Unidad Brocha de 6" Soyada 4,00 44,00   
 4 Unidad Brocha media pulgada Picaso 0,90 3,60   
 26 Unidad Brochas Soyadas 1/2 pulgada  0,20 5,20   
 1 Unidad Cable de audio o USB  3,21 3,21   
 360 Metros Cable de parlante 0,19 68,40   
 4 Metros Cable de video  2,00 8,00   
 70 Metros Cable Gemelo # 10 Incable 0,90 63,00   
 100 Metros Cable Gemelo # 12  0,81 81,00   
 70 Metros Cable Gemelo # 12 Incable  0,75 52,50   
 100 Metros Cable Gemelo # 14   1,35 135,00   
 100 Metros Cable Gemelo # 14 Incable  0,70 70,00   
 200 Metros Cable Gemelo # 16 Incable 0,30 60,00   
 70 Metros Cable Gemelo # 18  1,15 80,50   
 100 Metros Cable Gemelo # 20  0,50 50,00   
 100 Metros Cable Gemelo # 20 Incable  0,20 20,00   
 100 Metros Cable Gemelo # 22  0,30 30,00   
 100 Metros Cable Gemelo # 22 Incable 0,20 20,00   
 4 Metros Cable para soldadora  5,34 21,36   
 30 Metros Cable para teléfono  0,40 12,00   
 1 Metros Cable Solido #14  0,16 0,16   
 1 Metros Cable solido #10  0,38 0,38   
 100 Metros Cable Solido #12  0,24 24,00   
 30 Metros Cable Solido Flexible #10  0,55 16,50   
 30 Metros Cable Solido Flexible #8 1,35 40,50   
 50 Metros Cable Transparente metros 0,25 12,50   
 200 Metros Cabo Eslinga 1/4 fino  0,27 54,00   
 135 Libras Cabo verde por libras 2,68 361,80   
 200 Metros Cadena por metros 1,24 248,00   
 9 Unidad Cadenas para mascotas 1,75 15,75   
 2 Unidad Caja para break para 4 break 14,21 28,42   
 

2 Unidad 
Caja para break para 8 break 
 

18,36 
 

36,72 
   

SUMAN Y PASAN   5524,79 
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COD 
CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR  
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   5524,79   
 3 Unidad Cajas de Herramientas 24,87 74,61   
 50 Unidad Cajetines cuadrados metálicos 0,60 30,00   
 100 Unidad Cajetines redondos metálicos 1,00 100,00   
 38 Unidad Canaletas 1" 0,89 33,82   
 45 Unidad Canaletas 1/2" 0,78 35,10   
 9 Unidad Canaletas 2 1/2" 1,34 12,06   
 39 Unidad Canaletas de 1" 1,00 39,00   
 8 Unidad Canaletas de media 0,70 5,60   
 7 Unidad Canaletas dobles 0,94 6,58   
 5 Unidad cáncamos abiertos   0,10 0,50   
 200 Unidad Cáncamos abiertos 1 pulgada 0,10 20,00   
 20 Unidad Cáncamos abiertos 1" y media 0,10 2,00   
 40 Unidad Cáncamos cerrados 1/2 pulgada 0,10 4,00   
 230 Unidad Cáncamos cerrados 1/8,1/4,5/32  0,10 23,00   
 11 Unidad Candados CMT 60ml 2,81 30,91   
 18 Unidad Canecas vacías 2,00 36,00   
 56 Libras Carburo granulado por libras 1,07 59,92   
 

1 Unidad 
Carretel de cuerda de tiza 
Stanley 11,25 11,25   

 6 Unidad Casco de soldar 6,60 39,60   
 6 Unidad Cascos rojos 3,87 23,22   
 22 Libras Cemento blanco Tolteca 1,12 24,64   
 16 Galón  Cemento de contacto 1/4 2,30 36,80   
 4 Galón  Cemento de contacto Galón  11,61 46,44   
 1   Galón  Cemento de contacto 1/24 0,67 0,67   
 1 Galón  Cemento Guapan 6,85 6,85   
 14 Galón  Cemento Negro 1/16 0,93 13,02   
 6 Galón  Cemento negro 1/4  1,25 7,50   
 6 Unidad Cepillo de Acero 1,08 6,48   
 20 Unidad Cepillo para limpiar baño  3,25 65,00   
 3 Unidad Cepillo para taladro 2,00 6,00   
 1 Unidad Cepillo Stanley de madera 48,67 48,67   
 1 Unidad Cera de Balde Estrella 9,30 9,30   
 3 Unidad Cerradura de pomo Cesa  10,35 31,05   
 9 Unidad Cerraduras para cajón Consun 1,50 13,50   
 6 Unidad Cerraduras Seguro 1,50 9,00   
 6 Unidad Cerraduras Sobreponer CMT  6,00 36,00   
 13 Unidad Chalecos protectores naranja 2,60 33,80   
 3 Unidad Chalecos protectores verde  2,60 7,80   
 8 Unidad Chalecos Reflectivos Tela 15,75 126,00   
 1 Unidad Chapa de pomo de bronce 23,67 23,67   
 1 Unidad Chapa Eléctrica 68,57 68,57   
 1 Unidad Chapa Travex 5,50 5,50   

SUMAN Y PASAN   6738,22   
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COD CANT 

UNIDAD 

DE 

MEDIDA  

DETALLE 
VALOR  

UNITARIO  

VALOR 

PARCIAL  

VALOR 

TOTAL 

     VIENEN   6738,22   
 47 Unidad Chapas de Cajón Bird 1,50 70,50   
 18 Unidad Chapas de pomo  5,34 96,12   
 18 Unidad Chapas de vitrina Consun 1,50 27,00   
 4 Unidad Chispero 1,50 6,00   
 5 Rollo Chova 10 x 10  11,61 58,05   
 2 Unidad Cinta aislante grande 1,00 2,00   
 32 Unidad Cinta aislante pequeña 0,60 19,20   
 

2 Unidad 
Cinta de tela ABRO de 48mm x 
40uds 6,75 13,50   

 5 Unidad Cinta doble fax grande 3,50 17,50   
 10 Unidad Cinta doble fax pequeña 2,50 25,00   
 24 Unidad Cinta Masking 2" 1,75 42,00   
 1 Unidad Cinta Masking  3/4 1,20 1,20   
 

2 Unidad 
Cinta Maski ABRO 48mmm x 
40yds 6,75 13,50   

 4 Unidad Cinta métrica 10M 4,35 17,40   
 1 Unidad Cinta métrica 20M 4,65 4,65   
 4 Unidad Cinta métrica 25M 6,35 25,40   
 2 Unidad Cinta métrica 30M 7,56 15,12   
 3 Unidad Cinta Métrica 30m 100" Stanley 15,00 45,00   
 10 Unidad Cinta Métrica 5m 16" Stanley 7,50 75,00   
 50 Libras Clavo 1 1/2" 0,89 44,50   
 5 Libras Clavo 1 1/2" sin cabeza  0,89 4,45   
 5 Libras Clavo 1 1/4"  0,89 4,45   
 55 Libras Clavo 1 1/4" sin cabeza 0,89 48,95   
 55 Libras Clavo 1"  0,89 48,95   
 65 Libras Clavo 2 1/2"  0,89 57,85   
 10 Libras Clavo 2"  0,89 8,90   
 5 Libras Clavo 2" sin cabeza 0,89 4,45   
 55 Libras Clavo 3 1/2"  0,89 48,95   
 165 Libras Clavo 3"  0,89 146,85   
 55 Libras Clavo 4" 0,89 48,95   
 55 Libras Clavo 5"  0,89 48,95   
 200 Libras Clavo Acero Negro 0,05 10,00   
 55 Libras Clavo de 6" por libras 0,89 48,95   
 94 Unidad Clavo de Acero 1" 0,03 2,82   
 20 Unidad Clavo de Acero 1" y media 0,03 0,60   
 2 Fundas Clavo de Acero 1" y media 1,50 3,00   
 3 Unidad Clavo de acero 2 pulgadas 0,15 0,45   
 126 Unidad Clavo de Acero 2" 0,03 3,78   
 40 Unidad Clavo de acero 2" 0,10 4,00   
 74 Unidad Clavo de Acero 2" y media 0,03 2,22   
 62 Unidad Clavo de Acero 3" 0,03 1,86   

SUMAN Y PASAN   7906,24   
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COD CAN
T 

UNIDAD 
DE 

MEDID
A  

DETALLE 
VALOR  

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  
VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   7906,24   
 4 Caja Clavos de Acero 3" Caja 4,50 18,00   
 1 Caja Clavos de Acero 3" y media Caja 4,85 4,85   
 1 Caja Clavos de Acero 4" Caja 4,85 4,85   
 12 Unidad Cloro el Maho  1,39 16,68   
 80 Libras Cloro granulado por  Libras 1,34 107,20   
 3 Unidad Cobre de media x 1 metro 1,14 3,42   
 5 Unidad Cobre de media x 2 metro 1,45 7,25   
 1 Unidad Codo plastidor 2 pulgadas 0,54 0,54   
 15 Unidad Codo plastidor 4 pulgadas 2,23 33,45   
 8 Unidad Codo plastidor 6 pulgadas 6,16 49,28   
 12 Unidad Codo plastigama 2 pulgadas 1,14 13,68   
 15 Unidad Codo plastigama 3 pulgadas 2,41 36,15   
 22 Unidad Codo plastigama 4 pulgadas 4,51 99,22   
 1 Galón  Cola plástica de galón  4,90 4,90   
 8 Unidad Collares de mascotas 2,50 20,00   
 5 Unidad Combinación cable teléfono 1,24 6,20   
 7 Unidad Conector de TV cable 1,74 12,18   
 6 Unidad Conectores de teléfono doble  2,00 12,00   
 2 Unidad Corta tubos viejo grande 7,24 14,48   
 2 Unidad Corta tubos viejo pequeño 5,85 11,70   
 100 Unidad Cuchillas Stanley 0,75 75,00   
 2 Unidad Dado 3/8 para tirafondo 0,68 1,36   
 1 Unidad Dados 5/16" punta de broca 0,62 0,62   
 13 Unidad Dados 7/16 " para tirafondo 3,87 50,31   
 14 Unidad Dados de media 3,50 49,00   
 5 Unidad Dados de media Stanley #10 3,00 15,00   
 2 Unidad Delantal 5,50 11,00   
 17 Unidad Desarmador Estrella mediano 1,00 17,00   
 25 Unidad Desarmador Estrella pequeño  0,60 15,00   
 11 Unidad Desarmadores Grandes 2,35 25,85   
 15 Unidad Desarmadores Plano Grande 1,25 18,75   
 6 Unidad Desengrasante imperial 3,35 20,10   
 3 Galón  Desinfectante 3,56 10,68   
 1 Litro Desoxidante de 1litro 1,00 1,00   
 2 Unidad Destapa Cañerías 1,50 3,00   
 5 Unidad Destornillador dado 1/4 4,25 21,25   
 4 Unidad Destornillador dado 5/16 4,75 19,00   
 32 Unidad Destorcedores 1,54 49,28   
 2 Unidad Detector movimiento boquilla doble 10,67 21,34   
 2 Unidad Detector de movimiento Cooper 17,69 35,38   
 3 

 
Unidad 

 
Detergentes el Macho 1800gr 
 

4,35 
 

13,05 
   

SUMAN Y PASAN   8855,24   
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COD CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR  
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   8855,24   
 60 Unidad Detergentes el macho 180gr 0,50 30,00   
 6 Unidad Detergentes el Macho 4000gr 10,25 61,50   
 32 Unidad Detergentes el macho 425gr 1,20 38,40   
 11 Unidad Detergentes El macho 900gr 3,65 40,15   
 22 Unidad Diamantes para cortadora 2,34 51,48   
 12 Unidad Diluyente poliuretano Universal 2,78 33,36   
 25 Galón  Diluyente por galón 5,00 125,00   
 8 Unidad Disco de corte de 14" 7,50 60,00   
 23 Unidad Disco de corte de 4" y medio 1,50 34,50   
 7 Unidad Disco de corte de 7" 2,00 14,00   
 7 Unidad Disco de corte de 9" 3,50 24,50   
 3 Unidad Disco de Corte madera 4 1/2" 1,46 4,38   
 5 Unidad Disco de Corte piedra 9" 3,60 18,00   
 11 Unidad Disco de Desbasto 4" y medio 1,50 16,50   
 14 Unidad Disco de Desbasto 7" 3,50 49,00   
 4 Unidad Disco de Desbasto 9" 4,10 16,40   
 14 Unidad Disco flat 4,65 65,10   
 1 Unidad Disco Rhino de concreto 4 1/2 2,42 2,42   
 1 Unidad Disco Rhino Segmentado 7" 6,83 6,83   
 2 Unidad Disco Sanflex 4" ½ concreto 2,50 5,00   
 1 Unidad Ducha Aqua Rame 7,00 7,00   
 2 Unidad Ducha de metal Edesa 7,00 14,00   
 1 Unidad Ducha Eléctrica 15,51 15,51   
 1 Unidad Ducha Plástica 2,50 2,50   
 

1 Saco 
Empaste blanco interiores 
sacos 8,14 8,14   

 1 Saco Empaste Monotop  exteriores 17,93 17,93   
 6 Unidad Empaste Plastocredet DM 2kg 3,15 18,90   
 5 Unidad Enchufe blindado Cooper  2,58 12,90   
 17 Unidad Enchufe Cooper 0,73 12,41   
 4 Unidad Enchufes de soldadura 2,34 9,36   
 3 Unidad Energizar AAA 2 1,44 4,32   
 3 Unidad Energizar recargables AA2 8,34 25,02   
 1 Unidad Engrapadora BP 4,80 4,80   
 5 Unidad Epoxy steel 3,50 17,50   
 2 Unidad Escobas pequeñas 1,10 2,20   
 8 Unidad Escobas Plásticas 2,50 20,00   
 14 Unidad Escuadra 12" 30mm Cummings  1,75 24,50   
 1 Unidad Escuadra 12" Stanley 6,04 6,04   
 

9 Unidad 
Escuadra 8" 200mmm 
Cummings  1,34 12,06   

 26 Unidad Esmalte 1/32 Duracolor Pintura 2,63 68,38   
 

52 Unidad 
Esmalte Duracolor difer. color 
Galón  10,64 553,28   

SUMAN Y PASAN   10408,51   
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COD 
CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR  
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   10408,51   
 5 Unidad Esmalte oro 1,67 8,35   
 10 Unidad Espátula 1 1/2" plástico Cummin 1,05 10,50   
 15 Unidad Espátula 2 1/2" madera Cummin. 1,25 18,75   
 16 Unidad Espátula 2" madera Cummings  1,15 18,40   
 12 Unidad Espátula 2" plástico Black y Dec 1,75 21,00   
 11 Unidad Espátula 5" plástico Black y Dec 4,75 52,25   
 14 Unidad Espiral para cable 3,50 49,00   
 16 Unidad Esponja lava platos 0,26 4,16   
 4 Unidad Esponjas Eterna 1,40 5,60   
 25 Unidad Estilete 18MM Cummings Tool 0,75 18,75   
 24 Unidad Estilete Cummings Tool automát. 1.05 25,20   
 3 Unidad Estilete económico 0,40 1,20   
 15 Unidad Estropajos 0,42 6,30   
 5 Unidad Extensión 3 metros Grin 4,75 23,75   
 99 Unidad Evereday 1,00 99,00   
 5 Unidad Expansión de dado 5,67 28,35   
 1 Unidad Extensión 25pies 3,68 3,68   
 3 Unidad Extensión 3 metros con fusible 4,14 12,42   
 1 Unidad Extensión con foco de 5 metros 4,84 4,84   
 1 Unidad Extensión con fusible 5 metros 6,50 6,50   
 2 Unidad Extensión de cable 10 metros 8,02 16,04   
 3 Unidad Extensión Grin 5 metros 6,25 18,75   
 14 Unidad Flexómetro 3 metros 1,60 22,40   
 35 Unidad Flexómetro 5 metros 1,18 41,30   
 8 Unidad Flexómetro Chalima 5 metros 1,65 13,20   
 3 Unidad Flexómetro Cummings 3 metros 1,25 3,75   
 36 Unidad Flexómetro Cummings 5 metros 1,75 63,00   
 1 Unidad Flexómetro Cummings 7,5 metros 3,50 3,50   
 1 Unidad Foco ahorrador 105 watts 10,34 10,34   
 1 Unidad Foco ahorrador 20W 1,90 1,90   
 1 Unidad Foco Ahorrador 65w 6,29 6,29   
 1 Unidad Foco ahorrador 85Watss 6,29 6,29   
 1 Unidad Foco Ahorrador Espiral Evlite 25W 2,63 2,63   
 4 Unidad Foco células 6,50 26,00   
 1 Unidad Foco Evilite 15 watts 2,33 2,33   
 100 Unidad Foco incandescente 110W 1,18 118,00   
 20 Unidad Foco LED   3,00 60,00   
 1 Unidad Foco LED AGO 10.5 W Evlite 3,61 3,61   
 4 Unidad Foco LED Dicroico 6,75 27,00   
 1 Unidad Foco LED recargable 3,50 3,50   
 3 

 
Unidad 

 
Foco para lámpara 
 

1,00 
 

3,00 
   

SUMAN Y PASAN   11279,34 
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COD CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR  

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  

VALO
R 

TOTAL 

     VIENEN   11279,34   
 6 Unidad Foco para ojo de buey Stellartile 1,75 10,50   
 5 Galón Fondo Gris 1/4 Unidas 2,48 12,40   
 6 Galón Fondo Gris Unidas Galón  18,75 112,50   
 2 Galón  Fondo Poliuretano beish ¼  2,00 4,00   
 2 Galón Fondo Poliuretano Blanco 1/4  1,50 3,00   
 3   Galón Fondo Poliuretano Gris ¼  2,50 7,50   
 6 Unidad  Formón 1 1/4" Stanley 5,70 34,20   
 3 Unidad  Formón 1/2" Stanley 4,50 13,50   
 3 Unidad  Formón 1/4" Stanley 4,00 12,00   
 32 Unidad  Franelas Rojas 1,00 32,00   
 28 Unidad  Fusibles de alambre Acero 0,18 5,04   
 4 Unidad  Gafas 3M Negra 2,66 10,64   
 7 Unidad  Gafas de autógeno 6,75 47,25   
 1 Unidad Gafas Hunter  1,86 1,86   
 1 Unidad Gafas protectoras económicas 1,02 1,02   
 1 Unidad Gallo Madero 2,65 2,65   
 100 Unidad Gancho J de 2 y media " 0,06 6,00   
 100 Unidad Gancho J de 4  0,08 8,00   
 6 Unidad Ganchos adhesivos  1,50 9,00   
 92 Unidad Ganchos dentados 0,20 18,40   
 14 Unidad Garruchas Hierro pares 4,57 63,98   
 12 Unidad Garruchas Plásticas pares 2,45 29,40   
 2 Unidad Gata Hidráulica 3 Toneladas 14,65 29,30   
 2 Unidad Gata Hidráulica 4 Toneladas 17,64 35,28   
 74 Unidad Goma Bioplast 0,25 18,50   
 6 Unidad Gorras para soldar 7,35 44,10   
 18 Cajas Grapa para cables cajas 0,75 13,50   
 55 Libras  Grapa por libras 1,34 73,70   
 33 Fundas Grapas de cable (Fundas) 1,50 49,50   
 400 Unidad Grapas de cable (unidad) 0,10 40,00   
 3 Libras Grasa Abro Azul por libras 4,00 12,00   
 3 Unidad Grasa Kendal 4,55 13,65   
 100 Libras Grasa por libras 0,64 64,00   
 1 Unidad Gratas de 5/8 10,65 10,65   
 1 Unidad Grifo para cocina Better 7,00 7,00   
 1 Unidad Grifo cocina cuello de ganso FB 28,78 28,78   
 103 Unidad Grillete diferente medidas 0,22 22,66   
 55 Libras Guaipe blanco 2,40 132,00   
 85 Libras Guaipe de color 2,40 204,00   
 166 Unidad Guante Blanco con pupos  1,24 205,84   
 142 Unidad Guante caucho con lana pares 4,45 631,90   
 8 Unidad Guante cuero soldar gris pares 3,81 30,48   

SUMAN Y PASAN  13391,02  
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COD CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR 
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   13391,02   
 1 Unidad Guante de cuero corto pares 3,58 3,58   
 9 Unidad Guante cuero soldar gris grande  3,81 34,29   
 6 Unidad Guante para soldar color rojo  3,38 20,28   
 800 Unidad Guantes Plásticos 0,25 200,00   
 2 Unidad Hacha de uña Famasil 6,00 12,00   
 1 Unidad Herradura Viro Eléctrica 90,78 90,78   
 18 Cajas Hojas de cuchilla de utilidad  2,45 44,10   
 6 Unidad Impermeables color amarillo 9,76 58,56   
 13 Unidad Interruptor doble Bossi 2,00 26,00   
 5 Unidad Interruptor doble B-ticino 3,67 18,35   
 6 Unidad Interruptor doble G-W 2,00 12,00   
 2 Unidad Interruptor doble (Juego) 1,84 3,68   
 7 Unidad Interruptores 1,24 8,68   
 16 Unidad Interruptores B-ticino simple 1,14 18,24   
 5 Unidad Interruptores repuesto 0,58 2,90   
 2 Unidad Interruptores simples 1,14 2,28   
 19 Unidad Interruptores triples 2,25 42,75   
 21 Unidad Jabón el Macho  0,64 13,44   
 

6 Unidad 
Juego combinado interruptor y  
toma corriente B-ticino 3,60 21,60   

 1 Unidad Juego de 3 piezas de sierra Wolf 2,33 2,33   
 1 Unidad Juego de accesorios de baño  7,24 7,24   
 20 Unidad Juego de ángulos de cama 0,75 15,00   
 1 Unidad Juego de brocas de extracción  7,76 7,76   
 1 Unidad Juego de herramientas de dado 38,57 38,57   
 5 Unidad Juego de Raje Edesa 5,86 29,30   
 6 Unidad Juego de raje NODVER 1,64 9,84   
 1 Unidad Juego de bisturí 5,60 5,60   
 6 Unidad Juego destornillador 2 piezas 0,85 5,10   
 

2 Unidad 
Juego destornilladores de 6 
piezas  8,50 17,00   

 3 Unidad Juego Raje Grival 4,50 13,50   
 1 Galón  Laca  18,76 18,76   
 1  Galón Laca caramelo Decorlac 1/4 5,24 5,24   
 

1 
1/4 

Galón 
Laca transparente brillante 
Decorlac 4,34 4,34   

 1 Unidad Lagarto de 2 toneladas 33,87 33,87   
 3 Unidad Lámpara 18 LED 9,64 28,92   
 2 Unidad Lámpara de casco Energizar 25,24 50,48   
 2 Unidad Lámpara de casco Evereday 7,84 15,68   
 1 Unidad Lámpara de casco Hunter 9,26 9,26   
 1 Unidad Lámpara de vapor de mercurio 7,40 7,40   
 2 Unidad Lámpara LED de lectura 12,50 25,00   
 1 Unidad Lámpara LED energizar 10,24 10,24   

SUMAN Y PASAN   14384,96   
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COD CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR 

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  

VALO
R 

TOTAL 

     VIENEN   14384,96   
 1 Unidad Lámpara recargable emergencia 19,68 19,68   
 4 Unidad Lámparas  filamento 400w-220 8,36 33,44   
 5 Unidad Lámparas recargables 10,34 51,70   
 10 Unidad Lava de 100gr. 2,68 26,80   
 3 Unidad Lava de 500 gr 2,47 7,41   
 9 Unidad Lavados Grandes 15,38 138,42   
 3 Unidad Lavados pequeños 13,39 40,17   
 19 Unidad Lija de Agua #100 0,46 8,74   
 1 Unidad Lija de agua #150  0,21 0,21   
 19 Unidad Lija de agua #180  0,21 3,99   
 50 Unidad Lija de agua #220 0,26 13,00   
 1 Unidad Lija de agua #240 0,26 0,26   
 9 Unidad Lija de Agua #80 0,31 2,79   
 33 Unidad Lija de agua 1000 0,35 11,55   
 30 Unidad Lija de agua 120  0,21 6,30   
 10 Unidad Lija de agua 1200 0,35 3,50   
 9 Unidad Lija de agua 150 0,21 1,89   
 3 Unidad Lija de agua 1500 0,35 1,05   
 10 Unidad Lija de agua 180 0,26 2,60   
 8 Unidad Lija de agua 220 0,26 2,08   
 10 Unidad Lija de agua 240 0,26 2,60   
 184 Unidad Lija de agua 280 0,26 47,84   
 31 Unidad Lija de agua 300 0,20 6,20   
 107 Unidad Lija de agua 320 0,26 27,82   
 9 Unidad Lija de agua 400 0,25 2,25   
 37 Unidad Lija de agua 500 0,26 9,62   
 31 Unidad Lija de agua 600 0,26 8,06   
 30 Unidad Lija de agua 80 0,48 14,40   
 31 Unidad Lija de Hierro #60 0,57 17,67   
 14 Unidad Lija Hierro # 100 0,25 3,50   
 5 Unidad Lija Hierro #150 0,21 1,05   
 38 Unidad Lija Hierro 80 0,31 11,78   
 100 Unidad Lijas 3M 1000 0,35 35,00   
 27 Unidad Lijas amarillas #80 0,50 13,50   
 700 Unidad Lijas amarillas diferente # 0,50 350,00   
 22 Unidad Lijas de Agua #120 0,46 10,12   
 3 Unidad Lijas Hierro #30 0,62 1,86   
 1 Unidad Lijas Hierro #36 0,54 0,54   
 9 Unidad Lijas Hierro #50 0,51 4,59   
 3 Unidad Lima circular 5/16 4,25 12,75   
 13 

 
Unidad 

 
Lima de motosierra Oregón 
 

2,25 
 

29,25 
   

SUMAN Y PASAN   15370,94 
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COD  CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR  

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  
VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   15370,94   
 7 Unidad Lima Inco 4,00 28,00   
 3 Unidad Lima triangular pequeña 0,50 1,50   
 3 Unidad Limpia Carburador 2,91 8,73   
 1 Unidad Línea de vida 37,50 37,50   
 5 Unidad Liquido de freno  8  onzas 2,60 13,00   
 2 Unidad Liquido de freno 32 onzas 3,00 6,00   
 1 Unidad Llama Roja  1/20 0,89 0,89   
 1 Unidad Llave Ajustable 6" Hunter 3,25 3,25   
 8 Unidad Llave angular con accesorios  14,65 117,20   
 2 Unidad Llave angular Easyuse 7,00 14,00   
 1 Unidad Llave de combinación 8"BP 5,68 5,68   
 17 Unidad Llave manguera manija T de V2 FV 4,12 70,04   
 3 Unidad Llave paso manija redonda Edesa 6,35 19,05   
 1 Unidad Llave de paso manija redonda FV 8,45 8,45   
 1 Unidad Llave francesa 10" Cummings  4,40 4,40   
 3 Unidad Llave francesa 6" Cummings  2,25 6,75   
 1 Unidad Llave francesa 12"   7,46 7,46   
 1 Unidad Llave francesa 12" Cumming  7,35 7,35   
 3 Unidad Llave francesa 8" Cumming  4,25 12,75   
 2 Unidad Llave para ducha FB 15,67 31,34   
 10 Unidad Llave para lava manos Edesa 3,75 37,50   
 12 Unidad Llave para lavado Edesa 3,75 45,00   
 5 Unidad Llave Stanley # 10 2,70 13,50   
 11 Unidad Llave Stanley # 11 3,00 33,00   
 9 Unidad Llave Stanley # 12 3,25 29,25   
 6 Unidad Llave Stanley # 13 3,25 19,50   
 10 Unidad Llave Stanley # 14 3,75 37,50   
 11 Unidad Llave Stanley # 15 4,55 50,05   
 5 Unidad Llave Stanley # 18 5,18 25,90   
 3 Unidad Llave Stanley # 20 4,24 12,72   
 4 Unidad Llave Stanley # 21 4,34 17,36   
 1 Unidad Llave Stanley # 22 7,34 7,34   
 5 Unidad Llave Stanley # 23 6,34 31,70   
 1 Unidad Llave Stanley # 25  11,17 11,17   
 1 Unidad Llave Stanley # 26 11,07 11,07   
 9 Unidad Llave Stanley # 27 13,35 120,15   
 1 Unidad Llave Stanley # 32 14,34 14,34   
 2 Unidad Llave Stanley # 7/8 6,24 12,48   
 6 Unidad Llave Stanley # 9 2,30 13,80   
 11 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#10 1,93 21,23   
 25 

 
Unidad 

 
Llaves Boca y Corona Cummin#11 
 

2,16 
 

54,00 
   

SUMAN Y PASAN 
  

16392,84 
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COD 
CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR  
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   16392,84   
 8 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin #12 2,34 18,72   
 22 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#13 2,34 51,48   
 9 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#14 2,59 23,31   
 9 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#15 1,25 11,25   
 6 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#16 2,00 12,00   
 4 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#17 2,50 10,00   
 7 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#18 2,60 18,20   
 12 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#19 2,80 33,60   
 5 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#2 0,75 3,75   
 6 Unidad Llaves Boca y Corona CummiN #20 2,50 15,00   
 10 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#21 2,25 22,50   
 5 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#22 2,20 11,00   
 6 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#23 2,90 17,40   
 11 Unidad Llaves Boca y Corona Cummin#9 0,80 8,80   
 2 Unidad Llaves de palanca Stanley 9,20 18,40   
 

16 Galón  
Lubricantes para engranaje Castrol 
1/4 4,35 69,60   

 3 Unidad Luces para vaso  6,50 19,50   
 16 Unidad Machete Gavilán  4,00 64,00   
 3 Unidad Machete Herragro 3,50 10,50   
 1 Metro Malla 1x1 color verde 1,98 1,98   
 1 Metro Malla 2x 1 color verde 2,35 2,35   
 45 Metro Malla anti mosquitos por metros 2,48 111,60   
 15 Metro Malla Galvanizada 2x2 por metros 3,10 46,50   
 10 Metro Malla hexagonal 0,90 m por metros 1,79 17,90   
 20 Metro Malla hexagonal 1,5 m por metros 1,79 35,80   
 1 Rollo Malla hexagonal de 90 por rollo 20,09 20,09   
 20 Metros Malla para cernir arena metros 3,24 64,80   
 3 Metros Malla para revestir por metros 3,13 9,39   
 1 Unidad Mandil de Trabajo  22,35 22,35   
 50 Metros Manguera anillada de media  0,36 18,00   
 60 Metros Manguera de 1/2 Jardín Nelson  2,24 134,40   
 50 Un/dad Manguera de 1/4" por metros 1,24 62,00   
 9 Metros Manguera de Abasto Acero 4,60 41,40   
 1 Llave Manguera de abasto con llave 4,34 4,34   
 200 Metros Manguera de agua Seplast  2,34 468,00   
 80 Metros Manguera de gas Económica  0,98 78,40   
 25 Metros Manguera de gas Nelson  1,87 46,75   
 6 Unidad Manguera flexible 16" FV Inodoro 3,45 20,70   
 

6 Unidad 
Manguera flexible 16" FV para 
lavado 3,65 21,90   

 50 Metros Manguera nivel transparente  0,89 44,50   
 10 Unidad Mangueras de abasto plásticos  4,46 44,60   

 SUMAN Y PASAN    18149,60   



86 
 

 

 

FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

 
 
 

COD CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
DETALLE 

VALOR 
UNITARIO  

VALOR 
PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   18149,60   
 3 Unidad Manija plástica cromada 4,46 13,38   
 

9 Unidad 
Martillo octagonal 4 libras 
Cummin  5,45 49,05   

 7 Unidad Martillos Cummings  8,50 59,50   
 

5 Unidad 
Martillos octagonal 2 libras 
Cummings  6,00 30,00   

 108 Unidad Mascarillas de tela  0,27 29,16   
 5 Unidad Masilla 2K Polytil 9,82 49,10   
 1 Unidad Masilla Decorlac 6,43 6,43   
 1 Unidad Masilla Mustany 1/4 1,67 1,67   
 1 Unidad Masilla Uniplast 5,80 5,80   
 3 Unidad Mastico 0,65 x 25M 2,86 8,58   
 1 Unidad Mastico 0,90 x 25M 4,00 4,00   
 10 Unidad Medias nailon  1,14 11,40   
 1 Unidad Medidor de presión B-P 14,10 14,10   
 1 Unidad Mescladora de cuello de ganso 38,24 38,24   
 1 Unidad Mescladora FB Normal 39,34 39,34   
 1 Unidad Mescladora sencilla de palanca 24,37 24,37   
 5 Unidad Mini balanza Portable Scale 2,98 14,90   
 100 Unidad Mosquetón de diferente medida 0,64 64,00   
 2 Unidad Nachuelos #12 3,50 7,00   
 2 Unidad Nachuelos #8 x 1/25 3,25 6,50   
 2 Unidad Nachuelos 1/4 1,50 3,00   
 

4 Unidad 
Nivel de Aluminio 20" 
Cummings Tool 5,45 21,80   

 
2 Unidad 

Nivel de Aluminio 24" 
Cummings Tool 6,45 12,90   

 1 Unidad Nivel Láser 4,34 4,34   
 2 Unidad Nivel torpedo Stanley 8,85 17,70   
 33 Unidad Nudo para cable 1,11 36,63   
 8 Unidad Ojo de buey 4,36 34,88   
 8 Unidad Palas Ovaladas 6,00 48,00   
 3 Unidad Palas Plana 8,00 24,00   
 5 Unidad Paletas de madera Grande 4,34 21,70   
 1 Unidad Paletas de madera mediano  4,24 4,24   
 2 Unidad Paletas de madera Pequeño 1,24 2,48   
 3 Unidad Paletas fomix de filo 2,50 7,50   
 3 Unidad Paletas fomix grandes 4,00 12,00   
 3 Unidad Paletas fomix mediano 2,00 6,00   
 15 Unidad Pasa paredes 0,40 6,00   
 1 Unidad Pasta de soldar Burley 1,82 1,82   
 10 Unidad Pega india 2,95 29,50   
 9 Litros Pega Tubo 1 Litro 3,24 29,16   
 17 Litros Pega Tubo Medio Litro 2,24 38,08   
 29 Unidad Pega Tubo pequeño 0,80 23,20   

SUMAN Y PASAN    19011,05   



87 
 

 

 

 

FCL FERRETERIA 

INVENTARIO INICIAL  

AL 01 DE ABRIL DEL 2016 

EXPRESADO EN DÓLARES $USD 

 
 
 

COD     CANT 
UNIDAD 

DE 
MEDIDA  

DETALLE 
VALOR 

UNITARIO  
VALOR 

PARCIAL  
VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   19011,05   
 4 Galón  Pegamento Llama Roja de galón  4,50 18,00   
 6 Unidad Permatex 1,5 onzas 1,50 9,00   
 6 Unidad Permatex 3 onzas 1,49 8,94   
 100 Unidad Perno #12 Negro hilo fino 0,67 67,00   
 100 Unidad Perno #14 Negro Acero 0,67 67,00   
 50 Unidad Perno #4 de 1" 0,11 5,50   
 400 Unidad Perno #4 x2 0,08 32,00   
 900 Unidad Perno #6 diferente medida 0,12 108,00   
 50 Unidad Perno #8 x 2" 0,34 17,00   
 400 Unidad Perno #8 x 2" cabeza plana 0,03 12,00   
 30 Unidad Perno 3" # 18 0,67 20,10   
 500 Unidad Perno 3/16 x 2" 0,12 60,00   
 2 Unidad Perno 5/16 x 2" Acero 0,15 0,30   
 5 Unidad Perno 5/16 x 3" 0,40 2,00   
 4 Unidad Perno 5/16 x 4" Acero 0,34 1,36   
 30 Unidad Perno Acero # 18 0,67 20,10   
 18 Unidad Perno Acero #16 0,67 12,06   
 50 Unidad Perno Acero hilo fino 3" 0,67 33,50   
 950 Unidad Perno auto perforante 1" 0,04 38,00   
 750 Unidad Perno auto perforante 1/2" 0,04 30,00   
 200 Unidad Perno auto perforante 2" 0,06 12,00   
 100 Unidad Perno auto perforante 3" 0,06 6,00   
 1000 Unidad Perno auto perforante 3/4" 0,04 40,00   
 143 Libras Perno cabeza coco diferente medida 2,80 400,40   
 250 Unidad Perno de estufa 0,89 222,50   
 200 Unidad Perno de expansión 2 1/2" 0,13 26,00   
 31 Unidad Perno de expansión 3/8 x 2" 0,13 4,03   
 21 Unidad Perno de expansión 3/8 x 3" 0,15 3,15   
 205 Libras Perno diferente medida 1" hasta 5"  2,80 574,00   
 520 Unidad Perno punta broca 2 1/2" avellanado 0,10 52,00   
 240 Unidad Perno punta broca 8x2" avellanado 0,08 19,20   
 550 Unidad Perno Punta Broca Cabeza Plana 1" 0,05 27,50   
 250 Unidad Perno Punta Broca Cabeza Plana 3/4" 0,03 7,50   
 

230 Unidad 
Perno tirafondo para desarmador 2 
1/4" 2,74 630,20   

 
210 Unidad 

Pernos 1/4 diferente medida 
galvanizada 0,08 16,80   

 100 Unidad Pernos 5/32 x 1/2" 0,10 10,00   
 100 Unidad Pernos Galvanizados #12 0,24 24,00   
 250 Unidad Pernos N° 4mm en tuerca 2" 0,24 60,00   
 12 Unidad Picaporte Consun 0,75 9,00   
 12 Unidad Picaporte Dorado consun  0,60 7,20   
 13 Unidad Pie de amigo 13 pulgadas 0,70 9,10   

SUMAN Y PASAN 
  

21733,49 
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COD  
CANT 

UNIDAD 
DE 

MEDIDA  
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VALOR 
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PARCIAL  

VALOR 
TOTAL 

     VIENEN   21733,49   
 40 Unidad Pie de amigo 14 pulgadas 0,70 28,00   
 10 Unidad Pie de amigo 4 pulgadas 0,70 7,00   
 11 Unidad Pie de amigo 5 pulgadas 0,70 7,70   
 10 Unidad Pie de amigo 5 y media pulgadas 0,70 7,00   
 11 Unidad Pie de amigo 6 pulgadas 0,70 7,70   
 12 Unidad Pie de amigo 8 pulgadas 0,70 8,40   
 4 Unidad Piedra para esmerilar rosada 2,00 8,00   
 100 Unidad Piedras de chispero 0,25 25,00   
 3 Unidad Piedras de moladora 1,25 3,75   
 24 Libras Pigmento Caoba por libras 0,85 20,40   
 6 Libras Pigmentos Amarillos 0,75 4,50   
 0 Pares Pila Energizar Pares 1,89 0,00   
 18 Pares Pilas pares 2,00 36,00   
 3 Pares Pilas recargables Energizar Pares 11,48 34,44   
 0 Pares Pilas Sony 3,69 0,00   
 0 Galón  Pintura de agua 1/16 0,69 0,00   
 8 1/4 Galón  Pintura de agua 1/4 2,63 21,04   
 

11 Galón  
Pintura de agua diferente color 
Galón 4,65 51,15   

 18 Galón  Pintura Esmalte 1/4 diferente color 1,50 27,00   
 4 Galón  Pintura LDA Galón  5,63 22,52   
 3 Galón  Pintura Verde Bronce Pintuco  18,50 55,50   
 

4 Galón  
Pintura Verde Martillado 1/4 
Pintuco 6,25 25,00   

 3 Galón  Pintura Verde Martillado Pintuco   18,65 55,95   
 

46 Galón  
Pinturas esmalte 1/2 diferente 
color 1,67 76,82   

 2 Unidad Pinza de soldar (tierra) 2,86 5,72   
 5 Unidad Pinza saca clavos 2,89 14,45   
 4 Unidad Pinzas paquetes 1,50 6,00   
 2 Rollo Piola 3 Hilos 8k Rollo 25,76 51,52   
 0 Libras Piola 3H Libras  0,27 0,00   
 1 Rollo Piola 4 Hilos Rollo 24,67 24,67   
 1 Unidad Pistola Century 2,35 2,35   
 5 Unidad Pistola de silicón 1/8 2,55 12,75   
 2 Unidad Pistolas de silicón INCA 2,40 4,80   
 20 Unidad Pitón de manguera bronce 2,75 55,00   
 1 Unidad Placas ciegas Bticino 1,69 1,69   
 50 Metros Plástico 1,50m por metros 1,48 74,00   
 

5 Metros 
Plástico 2 metros de alto por 
metros 1,58 7,90   

 20 Metros Plástico mantel cuadros amarillos  1,50 30,00   
 75 Metros Plástico mantel Flores por metros 1,50 112,50   
 3 Unidad Plástico para embalaje grande 13,17 39,51   

SUMAN Y PASAN 
  

22709,22 
  




